
Megjelenik mindenn 
követő napok kivételével 

vezetésével 

„Egészséges népközösségi 
szellemet !5 

sükösd Pálnak ilyen cimen megjelent vezércikke 
igen nagy és mély hatást gyakorolt a romániai ma- 
gyar közvéleményre. Ennek tanubizonysága az a sok 
hozzaszólás, mely cikkek és levelek formájában szer- 
kesztőségünkbe érkezik Ugy véljük, hogy szolgála- 
tot teszünk népközösségi ügyünknek, ha a vélemé- 
nyeket közöljük akkor is ha ezek egyik-másika nem 
mindenben fedi a mi felfogásunkat. (A szerk.) 

/ sSükösd Pál ilyen cimen megjelent cikkében megálla- 

pitja, hogy népközösségi életünk a közönynek, továbbá a 

munka es áldozatkészség hiányának bélyegzőjét viseli 

magán. 

Eitay Páj Sükösd cikkével kapcsolatban rámutat 
azokra az irányelvekre, melyeknek követése és betartása 

mellett a népközösségi élet egészsé érk 

ositható. 
Mindkét cikk azt az érzést kelti az emberben, hogy 

nem teljes. Mintha az iróknak még volna mondanivaló- 

juk és azt valamilyen okból elhallgatják. Kétségtelen, 
agyon nehéz feladat birálatot gyakorolni önmagunk fö- 

lött, ha tárgyilagosak akarunk lenni önmagunkkal szem- 
ben. Jómagam is ebbe a nehéz helyzetbe kerültem, ami- 

kor a cikkirók megállapitásai között az ok és okozati ösz- 
szefüggést keresem. Bármelyik ujjunkat vágjuk is meg, 
mindegyik egyformán fájj 

sükösd Pál a munka és áldozatkészség hiányát né- 
rovására irja és megjegyzi, hogy ez a körülmény 

iti a népközösségi vezetőség feladatainak telje- 
s Sükösdnek ezzel a megállapitásával nem tudok 
etérteni, Ha őszinték akarunk lenni, akkor meg kell 
lanunk, hogy ennek a betegségnek az okát nem egye- 
a néplélek közönyében, hanem talán a vezetőség bizo- 

os irányu érdektelenségében is kell keresnünk. Népi 
özösség és népközösségi vezetőség kölcsönhatásban van- 
ak egymással. Altalában amilyen a vezetőség, olyan a 

i közösség és viszont. Az az érzésem, hogy a kettő 
t nincs meg a szükséges szoros kapcsolat és érdek- 
ségi tudat. 

Mindannyian a magunk egyéni életét éljük és a szer- 
ttségben nagy hiányok mutatk k. Szervezetl 

uknél fogva hiányzik belső életfolyásunkból az ösz- 
zefogó erő. Nincs egységes gazdasági, társadalmi és köz- 
üvelődési munkaprogramunk vagy ennek a tervezete, 
mely a közösség öntudatositásának megvalósitásához 

ezethetne. Egészséges népközösségi szellem csak ott te- 
m, ahol közös és egységes munkaprogram alapján állva, 

közösség minden tagja szivvel-lélekkel belekapcsolód 
k a munkaterv megvalósitésának munkájába. Iyen 

terv hiányában az alkotó munka is csorbát szenved. Igaz, 
hogy a mai háborus idők nem alkalmasak nagyarányu 

rv készitésére, A háborus viszonyok között is vannak 
onban még olyan lehetőségek, melyeket kihasználatla- 

hagytunk. Baj, hogy mielőtt hozzáfognánk valamilyen 
séges munkaterv megvalósitásához, már eleve megál- 

itjuk, hogy ezt sem lehet, amazt sem, igy azután sok 
minden elmarad. Pedig csak akarni kell. Ahol akarat- 

ő van, ott óonmagunktól következnek be a tettek. 

Ami népünk áldozatkészségének hiányát illeti, más 
leményen vagyok, mint Sükösd. Népünk a legáldoza- 

sabb lélekkel bir. A baj másutt van. A helyzet az, 
ogy a vezető állásokat még csak nem is olyan nagyon ré- 
n - az egykori Magyar Párt idejében - igen nagy 
szben diszmagyarba öltözött zsidók és félzsidók sajáti- 
tták ki maguknak. Ezek tisztségüknél fogva a maguk 
mára vindikálták a magyarság bizalmát és egyesek ezt 
maguk egyén; érdekeinek gyümölcsöztetésére igyekez- 
k kihasználni. Ennek az lett a következménye, hogy a 
zalom áliandóan csökkent és a bizalomnak ez a hiánya 

elte ki népünkben a még mindig tartó közönyt és en- 
k következményeként a Sükösd által felhánytorgatott 
dozatkészség hiányát. Népünket ujra kell neveln; és 
tudatos vezetéssel a bizalmat helyreállitani és fokoz- 
Ha ez meglesz, meglesz a bizalommal együtt az ál- 

is. E körül kellene az érdeknélküli cselekvő 
lni. 

Növeli a bajt, hogy még ma is az elmult liberális 
rszak sok talmudista szellemüű, keresztény képviselője 

el az uj élet kapuját Egységes és egészséges nép- 
zösségi szellemet ezek félreállásával lehetne létrehozni. 
daddig, mig szervezetlenek vagyunk, csak beszél- 

ges v ingése biz- 
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Kemény harcok közben házrói-házra 
nyomunmnak előre a német csapatok 

Sszlalnarád városában 
A keleti harctéren a hadmüveletek tervszerüen folynak és Sztalingrád bevételég német katonai körökben a legrövidebb időn belül várják. A bolsevisták nem juthatnak annak a hadianyagnak a birto- kába, amelyet az angolszászok igértek nekik, mert a német buvárnaszádok és repülők állandóan résen vannak és megakadályozzák az ellenséges szállitóhajóknak szovjet kikötőkbe való jutását. Szeptember hónapban öt alkalommal ütköztek meg a német buvárnaszádok és a légierő egységei ellenséges hajóka- ravánokkal és legutóbb is nagy győzelmet arattak a Jeges-tengeren. Ezalkalommal szovjet kikötőkből Amerika felé tartó hajókaravánt támadtak meg és a teherhajókon kivül három rombolót és több más hadihajót sülyesztettek el. Ezek a most elsülyesztett angol rombolók 2400 tonna vizkiszoritásuak és óránkint 37 tengeri mérföld sebességet tudtak kifejteni. Minden egyes rombolón nyolc darab tizenkét centiméteres ágyu, tizenkét darab légelháritó löveg és négy torpedővető cső van. Ezeknek a hajóknab az elvesztése sulyos csapást jelent az ellenséges hajózás számára, mert ezáltal ismét csökkent azoknak a hajóknak a száma, amelyek a hajókaravánok kisé retét vállalhatnák. 

A német főhadiszátlás legujabb jelentése 
tagsztá tgkap háabt kaetát lenák e elt tagais a" muniót szátttó vona a kázus vi ékén a kétségbeesetten védett ellen A Don-fronton olasz csapatok visszaverték a séges ál 2 ; 

A Kaukázus partvidékén levő tengerészeti cél- dalt m le I középső es északi ttek elni katan ket seltébajót a nérmet repú eyvét ta lelvést Sztalingrád városában a házról-há zra folyó el- ellenséges ellentámadások és helyi jellegü bolsevista Keseredett harcokban a támadó csapatok ujabb meg- támadások a német védelmi fegyverek tiében össze- 
erősitett támaszpontokat foglaltak el. omlottak. : 

A német záró állások ellen északról megkisérelt A Földközi tenger keleti részén nénet buvár- 
ellenséges tehermentesitő támadásokat sulyos har. naszád elsülyesztett egy vitorlás szállitólajót. 
cokkal visszaverték, Harminchat ellenséges páncé- Brit repülők az elmult éjtszaka zavaró támadá- 
lost megsemmisitettek. sokat hajtottak végre a Balii és az fÉszaki tenger 

A német repülők nappal és éjtszaka eredmé- felett. Német éjtszakai vadászok egy brit repülő- 
nyesen bombázták a Sztalingrádtól keletre levő el- gépet lőttek le. 
lenséges repülőtereket. Saratov környékén a német A könnyü német hareci repülőgépek nappal vég- 
repülők éjtszakai bombatámadásai nagy tüzeket rehajtott sikeres támadásai után, amelyek alacso-z okoztak a petróleumtartályok között. nyan szállva Anglia déli partvidékén levő katonai A Volga torkolatánál és a folyótól keletre két célpontok ellen, az elmult éjtszaka Anglia dényugati petroleumtartályhajót elsülyesztettek, két uszály- részén egy közlekedési csomópontot bombáztak. 

Kétségbeesett szovjet védekezés 
- tervszerü német előnyomulás Sztalingrádnál 
Berlinből jelenci a Rador: „Ha nem is beszélünk szerü előnyomulást, még ha a német népnek s Sztaliagrad kuüszöben álló meghódolásáról, mind- egész világnak várnia kell még a taltaánti ng azonáltal megállapitható, hogy az ellenség erői, a né- siker hirére. met csapa ok jelentős előnyomulásai révén megfo- A FINN HADIELENTES 

gyatkoztak" - Csütörtökön este német katonai .. ; i 
körök e szavakkal jellemezték a jelenlegi sztalingrádi Helsinkiből jelenti a Rador: A finn hadsoreg fő. helyze et hadiszállása közölte, hogy a fronton jelentősemb ese- 

Berlini katonai körök kiemelik, hogy az elő- mény nem történt. 
meg s az tervszerüen folyik. Rómából jelenti a Rador: Az olasz hadsereg fő- 

Mialatt a Szovjet, tekintet nélkül veszteségeire, 1 hadiszállása közli, hogy Egyiptomban tüzérségi és mindent belevet, ami; csak tehet a sztalingrádi felderitő tevékenység volt. Péntekre virradó éjtszas csatába, a német parancsnokság - mint berlini mér- ka az olasz nagy hatósugaru bombázók a gibraltári 

szándékosan kerüli a veszteségeket figyelmen kivül talált bombák nagy tüzeket okoztak, Az összes olasz 
hagyó nagy rohamot és célszerübbnek tartja a terv- repülőgépek visszatértek támaszpontjukra. 

Su yos válság mutaikozik a szovjet hadvezetésben 
A Popolo dltalia vezércikkében a háboru jelen- A bolsevisták válságos helyzetét csak sulyosbítja az 

legi helyzetével foglalkozva megállapitja, hogy a a körülmény hogy a tengelyhatalmak teljesen szét- Sztalingrádnál folyó harc csak egy epizód, bár nagy szórták az angolszász hatalmak hadigépezetét is 
epizód, de feltétlenül elmulik. A bolsevisták egymás azt nem tudják ugy összpontositani, hogy Sztaün után sznvedik a vVeresége és ez óriási válságot idé- s gitségére siessen. A belsevisták számára nem l- 
zett elő a szovjet hadvezetésben. A tengelyhatalmak l het közömbös az sem, hogy az angolszász hatalmak csapatai arra kényszeritik a bolsevista hadsereg ve- nem udtak teljesen felkészülni a háborura és ez 
zetőit, hogy kijátszák utolsó kártyáikat késlelteti az általuk megigért segitséget. Az Jól tudják, hogy Sztalingrád a Volga alsó ászok különben is tehetetlenek, mert a német cs 

ünk az egészségesebb népközösségi szellemről. 

(M.4.) 

folyásának kulcsa és ha ez elveszett, vele patok gyors előrenyomulása ellen semmit sem tc. együtt eltünt az utolsó lehetőség is a tce- nek -ábbi hadi sikerekhez NNem tudjuk, hogy meddig tart Sztalingrá 



mnnál a bolsevisták ellentállása - folytatja az 
olasz ujság - de az eredmény nem lehet 

kétséges. 
A tengelyhatalmak már torkonragadták a szovjetet 
és csak rövid idő kérdése, hogy ezt a háborut győ- 
zelmesen befejezzük. 

RIADÓ GIBRALTÁR KIKöÖTŐJÉREN 

La Lineából jelenti a Német Távirati Iroda: 
Gibraltárban csütörtökön nagy nyugtalanságot kel- 
tett az a hir, hogy tengeralattjárókat vettek észre a 
földszoros mentén. A kikötőben kitüzték a jelző zász- 
lét, figyelmeztetésül a tengeralattjáró - veszélyre. 
Számos gyorsnaszád, több tengeralattjáró és repülő- 

gép cirkál a gibraltári vizeken, az ellenséges erőket 
azonban eddig nem sikerült felfedezniök. (Rador). 
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BRIT REPÜLŐK DAN TERÜLET FE 

A francia hirszolgálati iroda közlése szerint az 

elmult éjtszaka brit repülők dán területre dobtak 

bombákat, Két ember meghalt. Három brit repülő 

gépet dán terület felett lelőttek. 

BORULATÓ AZ AMERIKAI HELYETTES 

TENGERÉSZETI MINISZTER 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirszolgálat közölte, hogy Ralph Bard, az 

Egyesült Allamok helyettes tengerészeti min
isztere 

az északamerikai hajóépitő munkások szi
ndikátusá- 

nak előtte megjelent küldöttségéhez ezeket a 
szava- 

ket intézte: 
Hia igy folytatjuk, elvesztjük a hábor

ut. Min- 

dent latba kell vessünk, hogy a háborut megnyerj
ük. 

jaán hadilenuerészelt 
Együttműködnek a tengelyh 

2s 

erültaz Mianti-éceánon 
atalmak tengerl haderejével - Közös harc 

a közös ellenség ellen 

Tokióból jelenti a Havas-OFI ügynökség: A ja- 

pán császári főhadiszállás közölte, hogy a japán ha- 

ditengerészeti erők egy része az Atlanti-óceánra ér- 
kezett és szoros együttmüködésben a tengelyhatal. 
mak tengeri haderejével, résztvesz a hadmüveletek- 

ben. Az Atlanti-óceánon tevékenykedő egyik japán 

tengeralattjáró legujabban német haditengerészeti 

támaszponton kötött ki, majd ismét a hadszintérre 

A tengerek csatája uj 
Berlinből jelenti a Rador: A vezéri főhadiszállás 

pénteki közleménye szerint japán hajók kapcsolatba 
utottak az Atlanti-óceánon müködő német és olasz 

tengeri erőkkel, Amint eddig német hajók müködtek 

együtt japán egységekkel az Indiai-óceánon, a jövő- 

ben a japánok is résztvesznek az ellenség ellátási ha
- 

józása elleni küzdelemben az Atlanti-óceánon. 

Ez az együttmüködés uj események felé 
tereli a „"tengerek csatáját". 

Berlini illetékes körök véleménye szerint a japán 

hajóknak az A lanti-óceánon való együttmüködése a 

német és olasz tengeri egységekkel, kiszámíthatat
lan 

fontosságu jelentőséggei járhat. A ténynek főleg 
a 

háromhatalmi szerződés aláirásának évfordulója 

őtt, a hadászati szempontból is igen nagy j
elentő- 

sége van. 

nt. nneetanreyepevi fenerizseptee r 

A japán császári főhadiszállás nyomatékosan 
hangsulyozza, hogy a japán és német haditengerészet 
atlantióceáni hadmüveletei, valamint a német tengeri 

erők indiai-óceáni párhuzamos hadmüveletei nagy- 
jelentőségüek, mert Japán és a tengelyhatalmak 

erőinek együttes harci tevékenységét képviseik a 

tengelyhatalmak ellenségeivel szemben, 

események felé halad 
„KERESZTÜL AZ ÓCEAÁNON" 

Rómából jelen.i a Rador: Az olasz lapok nagy 
cikkekben számolnak be a német és japán hivatalos 
közleményről, amely szerint a japán tengeri erők 
megjelentek az Atlanti-óceánon és ott szorosan 
együttmüködnek a tengely hajóhadával. Az egyik 
lap „Keresztül az óceánokon" cimü cikkében megál- 

lapitja, hogy a japán hadihajók atlan jóceáni és a 

német tengeralattjárók indiaióceáni tevékenységének 

a hadászati szempontokon kivül politikai és 

erkölcsi szempontból is jelentősége van. 

Megjegyzi a lap, hogy az angolok mindig féltek a 

háromhatalmi államok tengeri együ tmüködésétől, 

l ami most bekövetkezett. 

N a v 
a7 vefyaaa 

Oszinte angol vallomás: 

Légvárnak bizonyult a nemzeti szocialista uralom 
elleni forradalomba vetett hit 

Stockholmból jelenti a Stefani iroda: Az Afton- 

bladet cimű svéd láp washingtoni félhivatalos körök- 

ből ugy értesül, hogy a Fehér Ház politikai köreiben 

nagy aggodalommal tekintik a szovjet és az angol- 

szászok között egyre növekvő egyenetlenséget, amit ] 

a máscdik arcvonal kérdése váltott ki Moszkva 
ugyanis azt követeli, hogy Anglia és az Egyesült Al- 
lamok még ebben az esztendőben valósitsák meg ezt 

a frontot. 
Megjegyzik még Washingtonban, hogy Willkie lá- 

togatásának nem örvendtek ugy Moszkvában, mint 
azt várták. Roosevelt elnök kiküldöttét Sztalin csak 
hácom napi várakozás után fogadta és amikor Will- 
kie a vörös diktátor elé került, kénytelen volt tudo- 
másul venni annak a második arcvonal felállitására 
nézve elhangzó határozott követelését. 

AA londoni News Chronicle moszkvai tudósitója 
azt irja, hogy az egész Szovjetben gunyoros hangon 
beszélnek az angolszászok politikájáról. 
Genfből jelenti a Német Távirati Iroda; London- 

ból érkezett hirekből megállapitható az angolszászok 

levertsége, amit a tengelyhatalmaknak a háboru ne- 
gyedik évében érintetlen harciképessége váltott ki. 

Ez a tény derül ki ugyanis a Contemporary Review 
cimü folyóiratból, amelyben Gilbert Murray ujságiró 

irt ilyen tárgyu cikket. 

A negyedik háborus évnek sajátos jellege vani - 
irja az ujságiró. Szigoruan katonai téren meggyőződ- 
hettünk Németország érintetlen ütőképességéről és 

] ez a tény részünkre egyáltalában nem örvendetes. 

Teljesen hiábavaló légváraknak bizonyutak azok az 

elképzelések is, amelyeket a kőolajszállitások meg- 

szünésében és a nemzeti szocialista uralom elleni for- 
radalomban láttunk. Kőolaj és gumi tekintetében ép- 
pen mi vagyunk azok, akik nehéz helyzetbe jutottunk. 
A tengelvhatalmak a föld majdnem valamennyi gu- 
mitermelő vidékét megszerezték és a kőolajvidékek 

jórésze ugyancsak az ő kezükben van. 

A valóság az, hogy egész Európa Németországé 

és ezzel együtt ennek a földrésznek óriási ipari ter. 
is az ő rendelkezésére áll - fejeződik be a 

Marius Frandsen dán mérnök, aki évtizedek óta 
foglalkozott a meseszerü Atlantisz émájá slalko zerü problémájával, 
terjedelmes könyvvel lépet a nyilvánosság elé, 
elkben az egész ókori és ujkori irodalom felhaszná- 

megkisérii az emberiség lerégibb kulturköré- 
erző nmnek rekonstruálását, 

A szerző azonban nem elégszik meg azzal So- lontól és Platontól kezdve egszen a fajab k 
összeállitja az összes Atlantisz-bizonyitékokat, hanem 
saját számitásai és következtetései alapján bámula- 
tosan részletes képet fest az elsülyedt fökdrészről, 

z eren * h 

antisz vílág 
sőt odáig megy, hogy a régi Atlantisz ujra való fel- 
merülésének lehetőségével is számol, 

ay 

Frandsen szerint az Atlantisz magas fejlődési -" 
kon álló ország vol , mely az eddig ismert legrégibb 
kulturköröket, a babiloni, egyiptomi és főniciai kul- 
turkört évezredekkel megelőzve 

rendkivül magas szellemi és technikai érettt 
séget és azóta is ismeretlen jólétet ért el. 

Sok érv támogatja azt a feltevést, hogy az Atlantisz 
valamikor a mai Saragossa-tenger vidékén feküdt, de 
az sincsen kizárva, hogy azAzóri szigetcsoport is hozzá 

nek legdöntőbb bizonyitéka azonban az, hogy az Azori 

a háromhatalmi egyezmény aláirásának 

ötvennyolc éves. 1940-ben hadseregparancsnok lett, 
majd egy évre reá nyugdijazták. 1921-ben vitézzé 

tartozott. Elsülyesztése a vizözön idejére esik, mely- 
nek emlékét valamennyi régi nép hagyományai meg- 
őrizték, Babiloni feljegyzések szerint ez a hatalmas 
természeti katasztrófa hozzávetőlegesen időszámitá- 
sunk előtt negyvenhétezer évvel rázkódtatta meg 
földünket és az Atlanti-óceán földtani adottságai 
alapján végzett számitások is egybehangzó ered- 
ményre vezetnek. 

Az Atlantisz tengerjáró népe azonban nem pusz- 
tult el nyomtalanul, mert kulturájának termékenyitő 
hatását nemcsak a Földközi-tenger térségére, hanem 
nyugati irányban Dél- és Közép-Amerikára is ki- 
terjesztette. 

Az egyiptomi piramisokban és a régi aztóékok 
hasonló épitményeiben Frandsen szerint ennek a 

szellemi erőnek kisugárzásait kell látni. 
A csodálatos tökéletességi fokra jutott perui kultura 
kialakulását is csak az Atlantisz feltételezése alap- 
ján lehet megmagyarázni. Az Atlantisz egykori lété- 

szigetek környékén olyan lávadarabok kerültek felk 
szinre melyek félreismerhetetlenül mutatják a le- 
vegő és időjárás romboló hatásának nyomait. 

é 

Nagy ünnepségek 

éviordulóján 
Berlinből jelenti a Rador: A háromhatalmi 

egyezmény aláirásának évfordulóján a német fővé 
rosban, Rómában és Tokióban nagy ünnepségek 
lesznek. A német, olasz és japán külügyminiszter 

szeptember 27-én fogadja az egyezményhez csatlako 
zott államok diplomáciai és sajtóküldöttségét. 

Rómából jelenti a Rador: A háromhatalmi 

egyezmény aláirásának évfordulóján, szeptember 

26-án, szombaton este félhét órakor az olasz rádió 
állomások közvetitik Ciano gróf olasz külügyminisz 
ter beszédét. 

nnoáoéaoanoro 

Uj magyar honvédelnmi 
meimiszler 

Budapestről jelentik: Hortny Miklós magya: 
kormányzó Kállay Miklós miniszterelnök előterjesz 
tésére Bartha Károly vezérezredes honvédelmi mi 
nisztert saját kérelmére felmentette ezen állásától 
és helyépe Nagy Vilmos nyugalmazott vezérezredest 
nevezte ki honvédelmi miniszterré. Az uj magyar 
honvédelmi miniszter Parajdon született és jelenleg 

avat ák és nyugalomba vonulása alkalmából meg- 
kapta a magyar titkos tanácsosi cimet is, Nagy Vil- 
mos vezérezredes már letette az esküt a magyar kor- 

mányzó kezébe. Horthy Miklós egyidejüleg Bartha 
Károly felmentésével meleghangu kéziratot intézett 
a távozó honvédelmi miniszterhez és eddigi müködé- 
séért elismerését fejezte ki, 

Megvesztegetett penzügyigazgaló 
letartoztatása 

Bucurestiből jelenti a Rador: A iasi törvény- 
székhez feljelentés érkezett, hogy Stanciu Nicolae 
jasi pénzügyigazgató hivatali szabálytalanságokat 
követett el. A feljelentés alapján elrendeltek a vizs- 
gálatot és ennek során a vizsgálóbiró megállapitotta, 
hogy Stanciu Nicolae vesztegetést és más törvény- 

telenséget követett el, A pénzügyigazgatót letartóz- 
tatták és fogházba szállitották. Antonescu lon 
tábornagy-államvezető elrendelte, hogy ezt a köz- 
tisztviselőt mentsék fel állásától és büntetése kitöl- 

tése után helyezzék táborba. Ugyanakkor elrendelte 
azt is, hogy a törvénytelen uton szerzett vagyonát 
elkobozzák. 

FUTÁRINDITÁSUNK 
TIMISOARA-TEMESVARRA neponként 
ÜCÜRESIIBE hetenként egyszer szombaton 
BKASOV-BRÁSSOBA 

hetenként egyszer szombaton 
; Megbiízásokat elfogadunk: 
Tim soara-Temesvárra naponként déli12 óráig 

Bucuresti és Brasov-Brassoba hetenként 
szombat déli 12 óráig 

RECLAMA 
Hirdetőíroda, Arad, Eminescu 8. Telefon 17.14 



E 

Románia a nagy 
A német és a nemzetkőzi sajtó melegen 

Antonescu Mihai professzor, helyettes minisz- 
terelnök németországi látogatásával és Hitler német 
birodalmi vezérrel, valamint Ribbentrop külügymi- 
niszterrel folytatott megbeszélései eredményével be- 
hatóan foglalkoznak a német lapok, a német rádió- 
állomások és a sajtóértekezletek, Kiemelik a két ba- 
ráti és szövetséges nép közötti kapcsolatok elmélyü- 
lését minden vonalon. Meleg hangon méltatják az 
államvezető-tábornagy és a helyettes miniszterelnök 
érdemeit Románia ujjáépitése és a tengelyhatalmak- 
kal való bensőséges és eredményes együttmüködés 
terén, A hivatalos közlemények és nyilatkozatok köz- 
lése mellett a nemzetközi sajtó is vezető helyen fog- 
Jalkozik a találkozóval és tanácskozásokkal és rá- 

kaatlan munka révén milyen fontos feladatot tölt 
be az uijáénülő Enrónában. Nemcsak a német sajtó, 
de a többi állam sajtóia is különös fontosságot tu- 
lalAoni Antonescu Mibai nrofesszor, helvettes mi- 
nizterelnök németországi látogatásának és utal 

mutat arra, hogy Románia, sulyos áldozatok és sza- 

győzelmek utiján 
méltatja Románia szerepét az uj Európa 

megteremtésében s a helyettes miniszterelnők németországi tárgyalásainak különös 
fontosságot tulajdonit 

azokra a problémákra, melyek a német főhadiszállá- 
son folytatott megbeszélések tárgyát képezhették s 
melyek megoldása Románia számára megérdemelt 
jutalmat, erőinek megszázszorozódását jelenti, Né- 
metország számára pedig eggyel több biztositék az 

európai szolidaritás tekintetében, mely már most, e 
sulyos háboru folyamán, teljes eredményeket mutat. 
Az összes lapok, a hivatalos nyilatkozatok keretén 
belül maradva, hangsulyozzák, hogy Románia ma a 
nagy győzelmek utján van. 

A román hadsereget méltatva a sajtó egyben a 
legnagyobb elismeréssel ir Antoneseu lon tábornagy- 
államvezető nagyszabásu müveiről a gazdasági ujjáz 

épités, a közigazgatási ujjászervezés és a belső rend 
megteremtése terén, mely lehetővé teszi ma, az 

alig két évvel ezelőtt oly véresen sujtott ország szá- 

mára, hogy ily nagy mértékben hozzájáruljon Euró- 

pa közös ügyéhez, nem sejtett erőről téve tanuságot, 
mely bármely nagy népnek büszkesége lehet. 

Az elkeseredett hindu nép meglincselte 

A Stefani iroda közli: A hindu kormány egyik 

képviselője kijelentette, hogy 
hindu egyének meglincselték egy katonai 
repülőgép személyzetét, amely a felkelőkre 

gépfegyverekkel tüzelt. 

mezőn feltartóztattak egy brit katonai gépkocsit és 

a benne ülő angol tisztet valamint négy katonát 

wegölték. Minapurban tizezernyi tömeg megrohaz 

mozta a rendőrségi épületet. A rendőrök tüzeltek a 

tömegre, amely véres harc után elfoglalta az épüle- 

et. Több rendőrt megöltek, köztük kettő: olajjal ön- 

töttek le és elevenen égették el őket. A felkelők az- 
acán kitüzték az épüle re a kongresszusi lobogót. A 

hatóságok nagy aggodalommal fogadták az 

Abb összetüzések hirét annál is inkább, mert Bi- 

haár tartomány több más városában ujabb zavargá- 

Az indiai Bihar tar ományban hindu felkelők a nyilt 

Gépiegyverrel tüzeltek az angolok 
a hindu felkelőkre 

egy brit katonai repülőgép személyzetét 
sok voltak 

A felkelők számos angol tisztet megöltek. 
Dakkában rendkivül heves összetüzés volt a 

rendőrség és mintegy ezer főnyi tömeg között. A za- 
l vargások soran több indus életét vesztette és igen 
sok a sebesült. 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

] A brit hirszolgálat ugy értesül Uj-Delhiből, hogy az 
Í északi tartományok képviselője az indiai államta- 
nácstól pártatlan vizsgálóbizottság kiküldését kérte. 
Megjegyezte ez a képviselő, hogy 

a Gandhi ellen folytatott brit propaganda 
eredménytelenségre van kárhoztatva. 

A rend és nyugalom helyreállása érdekében kérte a 
hatalomnak az indusok kezébe való azonnali át- 
adását, 

Helszinkiből jelenti a Rador: Azokkal a külföl- 

den keringő hiresztelésekkel kapcsolatosan, melyek 

Finnország állitólagos különbéke-szándékára vonat- 

koznak s melyet égy sajtóértekezleten a washingtoni 

finn követ közölt volma, csütörtökön az alábbi hiva- 

tátos közleményt adták ki: 
Hinnország külpolitikai tájékozódására vonatko- 
zóan hamis hiresztelések keringenek külföldön; oly 

Hhiresztelések, melyek a washingtoni finn követség 

bitonyos nyilatkozataira vonatkoznak. A Finn Táv- 

irati Íroda ezzel kapcsolatosan, illetékes forrásból, a 
következőket közli: 

Az Északamerikai Egyesült Allamok sajtója 

az utóbbi időben hamis adatokat közölt a 

Hinnországi helyzetről, különösen az élelmi- 
szerellátási viszonyokról. 

Ezért a washingtoni finn követség a mult hét végén 

képviselőit, mely alkalommal a Finnországból kapott 

évtesülések alapján nyilatkoztak az ország "ényleges 

lözellátási helyzetéről és bemutatták a finnországi 

tájékoztató fogadásra hivta az északamerikai sajtó 

Ujabb hamis hirverés a finn-szovjetorosz különbékéről 
Hivatalos finn közlemény erélyesen cálolja a washingtoni sajtó légből kapott 

célzatos hireszteléseit 

helyzetre és általában a finn kérdésre vonatkozó 
irásbeli jelentéseket. Ez alkalommal 

nyomatékosan rámutattak a finn kormány 
politikai vonalvezetésének változatlan vol- 
tára, amint ezt, különböző körülményekben 
a vezető finn államférfiak is megállapitották. 
A bemutato t összefoglaló tájékoztató anyag, 

melynek főrésze bemutatja és helyreigazitja a finn- 
országi közélelmezési helyzetről terjesztett hamis 
hireket, ugy látszik csak annyiban keltette fel a köz- 
vélemény figyelmét, amennyiben külpoli ikai kérdé 
sekre is utalt. Sőt, Washingtonban elterjesztették 
azt a hamis hirt, hogy Finnország megfontolás tár- 
gyává tenné a Szovjetunióval kötendő különbéke 
eshe őségé 

Finnország politikája semraiben sém válto- 
zott, - fejeződik be a hivatalos közlemény, 
- meg kell tehát állapitanunk, hogy az erre 
vonatkozó összes Kijelentfések és követ ez- 
tetések hamisak és minden alapot nélkü- 

löznek. 

« N 

Helsinkiből jelenti a Rador: A Kauppalehti cimü 
ajság egyik cikkében foglalkozik az angolok finnor- 

szági kémkedésével, amelyet a Szovjetunió érdekében 
tolytatnak, Anglia, amely régebben Finnország leg- 
jelentősebb kereskedelmi partnere volt, értékes hure- 
ket szerez Finnországban és ezeket a hireket az- 
után ugy a londoni, mint a moszkvai rádió kihasz- 

ügynökök a lakosság soraiban aggodalmat akarnak 
kelteni, a németellenes titkos propagandával pedig a 
német-finn barátságot igyekeznek megzavarni. Az 
összes utakat, különösen azokat, amelyek a semle- 
ges Svédországon haladnak át, felhasználja az angol 
vropagamda. Az brit ügynökök ezeken az utakon az 

nálja és közli. Az állitólagos békehirekkel az angol 

összes hireket Svédországba küldik. Jellemző az a került el. 

Az angolok Finnerszagoan 

kémbkedési központot tartanak fenn 
tény, hogy a stockholmi brit követség jóval aagyobb 
és több személyzettel dolgozik, mint a más államok- 
iban levő brit diplomáciai missziók. Az ujság a cikk 
ségén azt a következtetést vonja le, hogy a finn nem- 
zetnek kötelessége védekezni az ellenséges kérake- 
Gés ellen, különben most, amikor fiai a fronton küz- 
denek. 

Stockholmból jelenti a Rador: Az Afton Tidnin- 
gen cimü ujság értesülése szerint Lars Mauritz Wa- 
rodell kereskedelmi utazót letartóztatták, mert lá- 
tegatást tett a stockholmi szovjet kötveségen. Kihall- 
gatása alkalmával elmondotta hogy a finnországi 
katonai helyzettel kapcsolatos hireket vitt oda. A hi- 
reket a finn harctéren szerezte, ahova mint önkéntes 

Pana Aureliam , 
löldműüvelésügyi miniszler 

nyilatkozata 
Szófiából jelenti a Rador: Damianoff Stefan, a 

bolgár fővárosban megjelenő Uro cimü lap munka 
társa, aki néhány nappal ezelőtt Marcu Alexandru 
propagandaügyi miniszterrel folytatott beszélgetésé- 
ről számolt be, most Pana Aurelian földmüvelésügyi 
minisztertől közöl interjut. A cikk megállapitja, hogy 
bár Románia kőolaja bányaipari termékei, valamint 
sógazdasága miatt ismert, elsőrendü nemzetgazda. 
sági tényezője az országnak a mezőgazdaság. Utal 
arra, hogy a két ország között ezen a téren is közele- 
dés tapasztalható, majd részletesen ismerteti a me- 
zőgazdasági termelésnek az országban gyakorolt kor- 
szerü módszereit, végül bejelenti, hogy a jövő tavaszi 
filipopoli mintavásár megnyitása alkalmából a ro- 
mán földmüvelésügyi miniszter Bulgáriába látogat 

A német munkaszolgálat 
vezetőjének látogatása a román 
munkaszolgálat központjában 
Bucurestiből jelenti a Rador: A Pucheniben és a 

Prahova megyei itjusági munkatáborokban tett láto- 
gatás után Hierl Konstantin a birodalmi német mun- 
kaszolgálat vezetője kiséretével együtt meglátogatta 
a román ifjuság munkaszolgálatának breazai előkészi 
tő központját. A Breazaba érkező Hierl Konstantint és 
kiséretét ünnepélyesen fogadták. A birodalmi munkaz 
szolgálat vezetője azután ellépett az ifjak arcéle 
előtt, majd sor került az ünnepélyes zászlófelvonás- 
ra. Egy diszosztag felvonta az árbocra a román és 
német lobogókat, miközben a zenekar a Palangeanu 
Emil tábornok és Atanasiu ezredes által szerzett 
himnuszt intonálta. Az egyik ifju a napi szállóige idé- 
zésével Hierl Konstantin birodalmi munkaszolgálati 
vezető érdemeit méltatta. Hierl Konstantin végül az 
ifjak diszfelvonulását fogadta és megtekintette a tá- 
borparancsnokság épületét, ahol bemutatták neki a 
tisztekek, majd a tábort nézte meg. Beirta nevét a 
tábor aranykönyvébe és azután résztvett az ifjuság 
nemzeti hazafias nevelésével kapcsolatos ülésen, 
amelynek keretében az ifjak nivós müsort mutattak 
be. A müűsor érdekesebb számait nyomban tolmácsol- 
ták Hierl Konstantinnak. Az elesett hősök emlékére 
egy perces kegyeletteljes csend után Palangeanu Emil 
tábornok méltatta Hierl Konstantin személyiségét. 
Hierl Konstantin válaszában szerencsekivánatait fe- 

jezte ki Palageanu tábornoknak az eddigi ered- 

ménvek és különösen a breazai táborban tapasztaltak 
felett. Hierl Konstantin és kisérete délután vissza- 
tért Bucurestibe, ahol este von Stetten báró a la- 
kásán vacsorát adott a német birodalmi munkaszol- 
gálat vezetőjének tiszteletére. 

t t 
A főváros eleste után 

Madagaszkár hős védői 
uj védelmi vonalon folytatják 

az ellenállást 
Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda: A ma- 

dagaszkári harcokra vonatkozóan legujabban az 
alábbi hivatalos közleményt adták ki: 

A madagaszkári hősies harc tovább tart. A' 
tananarivót szeptember 23-án délután 5 órakor az 
angolok elfoglalták. A főváros elfoglalasa 14 napi 
egyenlőtlen harc után történt meg s ezzel az ellen- 
állás első szakasza lezárult. Antananarivo eleste el- 
lenére csapataink az eddigi hősies önfeláldozással 
készülnek a sziget második körzetének védelmére. 
(Rador). 

Teleton URANIa slázar-mszinház, Arad s 

Ma! 
Egy megrázó szerelmi dráma. mely 
maga után vonja egy család megrenditő 
tragédiá át 

POLA NEGR 
IVAN PETOUROVIC 

32. sz háborus hiradó 

Előadások 5, 730, 9 30. 

-
-
 



Vasárnap, 1942 szeptember 27 

Timisoaraztemesvári szerkesztőség és kiadóhívatal: 
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Aradon előnzetések, hirdetések és reklamációk Reelama 
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ELŐFIZETESI ARAK: 

évre 380,- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei 
Magyarországon havonta öt pengő. negyed évne 15.- 
pongő fél évre 30.- pengő és egész évre 60,- pengő. 
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fülér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemekmek, 

nyáraknak, vállatatoknak és részvény a 
rendes előfizetési dii 

2 Z dKi csenéd a Eutyíval2 
A kutya neve Pajtás. Jól megtermett állat és a legsoványabbnak se mondható. Hizós a természete, 

a mi fokoz az a körülmény, hogy idejének legnagyobb 
lészét heveréssel kénytelen tölteni. Okos kutya a 
al tás, hüségesen végzi tisztét, mert idegent nem 
enged a lakásba, ezenkivül azzal is szolgálja gazdáját, 
hogy hozza a papussát és az ujságját, mikor hol az 
egyikre, hel a másikra van szükség. Figyeli az embe- 
rek beszédét és valószinüleg ér:i is Azért hát el kell 
fogadni azt a lehetőséget, hogyha beszélni, vagy irni 
tudna, az alábbit mondaná vagy vetné papirra. 
Gazdámmal naponta kétszer végzem egészség- 
ügyi sétámat, félórát reggel és félórát este. Olyankor 
gyakran előfordul, hogy férfiak, vagy asszonyak ilyen ] 

/ megjegvzéseket tesznek: 

Milyen jó dolga van ennel a kutának! Milyen 
kövér! Szivesen cserélnék velel! 

Alig van nap, hogy ilyeneket ne hallanék. Azért 
ezennel felszólitom a cserélni akarókat, hogy legalább 
egyikük jelentkezzék, hogymegcsinálja a próbát, 
vajjon hogyan izlenék neki a kutyaélet. 

Tessék, uraim és hölgyeim, álljon be irigyeim 
közül egyikük kutyának, Hadd lássák, milyen soruk 
lesz. Ha sitaidő következik, szájkosarat kapnak, ör- 
vet csatolnak a nyakára és aztán pórázon vezetik. 
Annak pedig aki a helyemre vágyakozik, négykéz- 
láb kell a sé át végeznie és ruhátlanul, amint azt és 
is teszem, No, aztán a koszt! Mert a megnyilatkozá- 
sok hanghordozásából kiveszem, hogy leginkább azt 
irigyl tőlem. Hát csak egyék el nyugodtan előlem 
az főzelék maradékot, amelyet a gazdám cse- 
rép an a földre elém tesz, És ropogtassák az em- 
ber allerágot: csontokat, amelyeket a szom- 
szédeág hoz olykor a számomra. 

Természetes. hogy a csere esetén, én keriülök 
ennak helvére, aki a szerenemre vállalkozik. Agyban 
alszom majd. nem kutvaólban. amelv a cserélő háló- 
Polve lesz, főtt ételt eszem tányérból, hust, süte- 
ménvt és emvahet. És főleg megszabadulok a póráztól 
és száikosártól. 

Nos tehát hol vannak azok, akik kutyasorsomat 
trigylik? Jelentkezzenek! Magam is kész vagyok a 
cserére. Pajtás 

- Középiskolai tanulók és egyetemi hallgatók 
engedély nélkül utazhatnak. Bucurestiből jelentik: 
A nagyvezérkar rendelete és a vasuti vezérigazgató- 
ság jóváhagyása alapján az előadások megkezdésére 
utazó középiskolai tanulók és egyemi hallgatók 
mentesülnek az utazási engedélyek felmuta ásának 
kötelezettsége alól, 
- Személyzetcsökkentés a bucuresti városházán, 

Bucurestiből jelentik; A tőváros költségvetési taka- 
rékoskodás érdekében elhatározta, hogy személyzet- 
csökkentés: visz véghez. Első intézkedése volt, hogy 
a jogügyi osztályon tizennyolc ügyvédi állást meg- 
szüntetett. Megtették a lépéseket annak érdekében, 
hogy az esetleg jelentkező személyzeti hiányt köz- 
munkára körelezett zsidókkal töltsék be. 

alattvalóit, Buenos Airesből jelenti a Nemet Távirati 
Iroda: Az United Press amerikai hirügynökség kö- 
zölte, hogy a braziliai Sao Paolo városban 1014 ten- 
gelyalattvalót internál:ak. Ezek közül 276 politikai 
internált. mig a többi a lefoglalt német és olasz keres- 
kedelmi hajók személyzetéből került ki. 

Burmában megtiltották az ópiumkereskedel- 
met. Bangkokból jelen.i a Rador: Hori, a japán kor- 
mány szóvivőjének nyilatkozata, amelynek értelmé- 
ben Burmában megtiltják az ópium árusitását és az 
angolok által bevezetett kábitószer kereskedelmi il- 
letéket megszüntették, nagy megelégedést keltett. A 
háboru kitörése előtt Burmában másfélmillió volt az 
épiumszivók száma. Ezek közül egy millió velt a 

burmai, négys r a kinai és százezer az indiai. 
Az ópiumilletékből származó jövedelem évente meg- 
naladta a négymillió rupiát. A burmai hatóságok 
mregi gyzik , hogy ezt az összeget bőségesen behoz- 

a jövedelem, amely a burmaiak munkatöbbietéből 

- Braziliában internálták a tengelyhatalmak 

- MEGENGEDTEK A PENZESUTALVANYOK 
SZELVÉNYEIN VALÓ LEVELEZÉST, Eucuresti- 
ből jelentik: A nagyvezérkar megengedte, hogy a 
pénzesutalványok szelvényein a feladó megjelölhesse, 
milyen célra küldi az illető összeget. 

- Japán tengerészeti bizottság Bulgáriában. A 
Stefani ügynökség jelentése szernt Nomura japán 
tengernagy vezetésével nagyobb tengerésztiszti kül- 
döttség érkezett a bolgár fővárosba. A vendégeket, 
akik tanulmányuton vannak, a szófiai pályaudvaron 

bolgár és német tengerésztisztek fogadták, ünnepé- 
lyes keretek között. Nomura tengernagy tegnap ki- 
hallgatáson jelent meg Boris bolgár királynál. 
- Esküvő. Néhai Miháli Mihály tanácsos fia, 

Lajos Gyula, az UDR-müvek mérnöke, e hó 26-án 

tartja esküvőjét néhai Braun Dezső, a Timisoara- 

temesvári társadalom volt illusztris tagjának bájos 

leányával, Hdikó Máriával. 
- Hütélt áltelügyelő, Galatiból jelentik, hogy 

néhány nap előtt a városban feltünt egy ifju, aki más 
foglalkozás hiján románositási helyettes felügyelő- 
mek mondotta magát. Ezzel a hamis cimmel Spanu 
Ican megkezdte áldozatainak kiválogatását. Az első 
áldozat a Matei Caciula étterem tulajdonosa volt, aki 
hitelezett neki, mig az egyik napon a „felügyelő ur" 
nem jött többet az éterembe. Az étterem tulajdonosa 
látva, hogy vendége nem látogatja többet az étter- 
mét és 10.295 lei adósságát sem akarja kifizetni, fel- 
jelentést tett ellene. A törvényszék Spanu Ilont csa- 
lás miatt egy hónapi fogházbüntetéssel sujtotta. 

- Szent Antal-ájtatosságok Aiud-Nagyenyeden. 
Az Aiud nagyenyedi minoriták plébániatemplomában 
szeptember 29-én, kedden „Tizenhárom kedd" ájta- 
tosság kezdődik páduai Szent Antal tisztelerére Az 
ájtatosságot minden kedden reggel 9 órakor tartják 
s annak keretében szentbeszédet is mondanak. 

Szülélk figazelmaéle: 
Kereskedelmi gyors- és gépirási tan- 

folyan om ismét megnyilik lakáromon. 
Felvilágositással szolgálok minden idő- 

ben. Irén néni, Arad, Elisabeta körut 15, II em. 
merz 

- Százmilliós kölcsönt kért Timisoara-Temesvár 
városa közélelmezési célokra. Szeptember 30-ára, 
szerdára hivták egybe ülésre TimisoaraTemesvár 
város kinevezett tanácsát. A tanácsülésen többek 
köz: Disela Pavel gazdasági tanácsnok ad beszámo- 
lót a közellátás ügyeiről, Ezzel kapcsolatban Disela 
tanácsnok jelentést ad a város azon akciójáról is, 
amellyel a közélelmezés ügyét mindenképpen biztosi- 
tani kivánja. A város százmillió lei kölcsön engedé- 
lyezését kérte, közélelmezési célokra. A város kérel- 
me értelmében külön rendelettörvény intézkedik 
majd a kölcsönről. 

- A devai adófelebbezési bizottság munkája. A 
devai pénzügyigazgatóság mellett müködő adófeleb- 
bezési bizottság október ötödikén kezdi meg mun- 
káját 
- Az uj tel fondijszabás ügye. Timisoara-Te- 

mesvár város hivatalos tanácsának legközelebbi ülé- 
se napirendjére az uj távbeszélődijszabás kérdését is 
kitüzték. Ezen alkalommal megvitatják azokat a 
kivánságokat, amelyek az uj dijszabással kapcsolat- 
ban felmerültek. 

- A takarmány pótlása. Timisoara-Temesvár 
város vezetősége a közellátási államtitkárság ren- 
deletére hivatkozva közli, hogy a takarmányt olaj- 
pogácsával, répaszelettel és bükkönylevéllel kell pó- 
tolni. Az állattartók idejében kérjék a szükséges el- 
látmányt a mezőgazdasági kamarától. 
- Engedély nélkül tilos gabonát őröltetni. A de- 

vai városvezetőség közli, hogy a polgármis eri hi- 
vatal által kiadott engedély nélkül szigoruan tilos 
bármilyen gabonát vinni a malomba őrlés céljából. 
Mindazokat, akik engedély nélkül őröltetnek, a sza- 
botázstörvény rendelkezései értelmében sujtjak, a 
gabonát elkobozzák és a gabona tulajdonosá tábor- 
ba utalják. 

szeptember 27-én, vasárnap délelőtt 129 órakor gyü- 

- A büntetőtörvénykönyvnek a hamis feljelen 
tésről szolo szakasza modosátasa. Bucurestiből jelen- 
tik : A hivatalos lappan megjelent rendelettörvennyel 
a büntetőtörvénykonyv 269. szakaszához uj bekez- 
dési füztek, amely kimondja, hogy a hamis feljelen 
tésért litélt egyén köteles megtériteni azokat a költ 
ségeket, amelyeket valamely köztisztviselő ellen tett 
feljelentése nyomán a meginditott vizsgájattal az il- lető állami hatóságnak okozott. 
Spanyol-portugál barátság A 

mány üzenetével kapcsolatban a enyol evelkon miniszterelnökök között táviratváltás volt Salazar 
poitugál miniszterelnök táviratában utalt arra 
hogy milyen kellemes volt számára és a portugál nép 
számára is a spanyol minisztertanács határozata és 
különösen a Portugáliával való szoros barátságra 
történt ualás esett nagyon jól ugy neki, mint a por- 
tugál népnek Végül hangoziatta, hogy a partugálok 
is politikájuk alapfeltételének tekintik a Spanyolor- 
szággal való barátságot. 
Akik nem tartották be a légvédelmi intézke- 

déseket, Az aradi városi egvédelmi izatal teze 
azoknak a névsorát, akik nem tartották be a légvé 
delmi előirásokat és ezért biróság elé kerülnek. Ezek 
a következők: Scridon Gavrila, Parvu Ana, Maller 
Ferenc, Palcovici Julianna, jonescu Gheorghe, Badi- 
teiu Elena, Grünberger jenő, Bogdan Cons antin, 
Szabó Vilmos, Puber Gábor, Formanek Gyula Maier 
György, Rotariu Pascu, Ispravnic Mircea, Hagyák 
Mária, Kotroci Zoltán, Somló Armin dr., Sevici 
Savu, Pilisi Géza, özv. Stefanoviciné, Ivanov Joan és 
Virgil Costin. 
- Hazautazik Amerika ankarai nagykövete. 

Ankarából jelenti a Stefani iroda, hogy a török köz- 
társasági néppárt Saradzsoglu miniszterelnök elnök- 
lete alatt értekezletet tartott, amelyen rendkivül 
fontos határozatokat hoztak, de ezeket egyelőre 
titokban tartják. A miniszterelnök azután a bete 
külügyminiszter helyett fogadta Steinhardt amerika 
nagykövetet, akivel a küszöbön álló elutazása előtt 
még megbeszélést folytatott. Steinhardt követ ha- 
marosan Egyiptomba utazik és onnan folytatja ut- 
ját hazájába. Az ankarai amerikai követ elutazását 
nyomban Willkie eredménytelen utazása után hoz- 
ták nyilvánosságra. 
- Traktorvezetők katonai felmentése. Az aradi 

városi légvédelmi hivatal közli, hogy a nagyvezér- 
kar a traktorvezetőket december 15-ig mentesitette 
a mozgósitás alól. A traktorvezetőknek (civileknek 
vagy katonáknak) 24 órán belül jelentkezniök kell a 
városi légvédelmi hivatalban (kivéve azokat, akik a 
Dnyeszteren tul levő egységeknél szolgálnak, vagy 
onnan szabadságon vannak it:hon) hogy katonai 
irataik alapján felvehessék szükséges adataikat a 
felmentettek névsorába. Hivatalos okmánnyal iga- 
zolni kell a traktor számát és fel kell mutatni a 
traktorvezetői igazolványt. 
- Iskolai évmegnyitó. Az aradi zárda tanulói 

lekeznek a zárda udvarán. 9 órakor Veni Sancte a 
templomban. Szentmise után a zárdában tartandó év- 
megnyitóra a szülők is hivatalosak. 

- Orvosi hir. Dr. Vig Gábor orvosi rendelőjét 
Satulungból Brasov.Brassóba, Regele Carol I.-utca 
7, szám alá helyezte át. Rendel bel-, gyermek-, nő 
gyógyászati betegeknek, 11-1-ig, 4-6-ig. 
- Halálra gázolta a vonat. Sandu Dumitru 

Brasovabrassói munkás este az egyik vasuti átjárónál 
át akart menni a sineken, A sorompó le volt eresztve, 
mert egy mozdony tolatást végzett. A munkás nem 
vette észre, hogy egy vasuti kocsi gördül feléje és a 
sinek közé lépett. Abban a pillanatban a vasuti kocsi 
elütötte és halálra gázolta. 
- Galilei halálának háromszázadik évfordulója 

alkalmából az olasz posta emlékbélyeg sorozatot ad 
ki. A négy bélyegből álló sorozat október 28 és 1943 
március 31 között lesz érvényes. 

-Benzinadagolás Amerikában. Washingtoni je- 
lentés szerint ok óber elsején az Egyesült Allamok 
valamennyi államában bevezetik a benzinadagolást. 
Valószinüleg lefoglalják a magántulajdonban levő 
gumikerekeket is. 
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Vasárnap, 1942 szeptember 27 ö 
- Az államvezető látogatása az egyik gépi von. 

tatásu zászlóaljnál. Bucurestiből jelenti a Rador: 
Aonenen Ion tábornagy-államvezető megtekintet e 

a straulesti berendezéseket és a gépi vontatásu zászió- 
aljat. Az államvezetőt Pantazi tábornok nemze vé- 
delmi miniszter, Nicolescu tábornok, Bucuresti kato- 

nai parancsnoka és a megtekintett katonai egység 
parancsnoka és tisztikara fogada. 

- A semmitőszék főügyészének és tagozati el- 
nökének eslütélele. Bucurestiből jeleni a Rador: 
Antonescu Ion tábornagy-államvezető. Antonescu 

Mihai helvettes miniszterelnök és Marinescu Ion igaz- 
ságügvi miniszter felenlé ében csütörtökön tette le a 
hivo ali esküt Neenascu Coman. a semmitőszék 
első tagozatának elnöke és Banescu Eugeniu semmi- 
tőszéki főügvész. 

- Halála után kitüntetett tisztviselő, Bucuresti- 
ből jelenti a Rador: Antonescun fon ábornagy- 
Allamvezető elrendelte hogy Burlacu Teodor dr. me- 

tőgazdasági mérnököt, a transnistriai tartomány 
birtokkezelési hiívatal volt főnökét, allitsák példa- 
képül a nemzet elé, azért a hüségér: és önfeláldozó 

szellemért, amellyel szolgálatát végezte. Burlacu 
Tecodor mérnök hivatali kötelességének teljesitése 
közben esett el. Antonescu Ion tábornagy-államvezető 
kitün etésre ajánlotta a mérnököt őfelsége I Mihai 

királynak és kérte, hogy post mortem tüntessék ki a 
Román Koronarend tiszti keresztjével. Ug gyanakkor 

Intézkedett, hogy Burlacu Teodor családját is tá- 
mogassák. 

- A Romániába utazó finn ujságirók Berlinben. 
Berlinből jelenti a Rador: A Romániába utazó finn 
ujságirók, akik a kormány meghivására tesznek lá- 
togatást az országban, kedden, szeptember 29-én ér- 
keznek a német fővárosba. A finn ujságirók, akikkel 
együtt utazik Mihailescu Titus, a helszinki román 
követség sajtótanácsosa, egy napot töltenek Berlin- 
ben, majd folytatják utjukat Bucuresti felé. 

- Változás az angol élelmiszerellátásban. Am- 
szterdamból jelenti a Német Távirati Iroda. Az an- 
gol hirszolgálat közölte a brit élelmezési miniszter- 
nek Edinburgban mondott beszédét, amely szerin: 
Anglia lakossága a közeli hónapokban kikerülhetet- 
len változásokat várhat. 

- Adományok. A Timisoara- temesvári dr. Ka- 

kuk esecsemőgondozó és napközi gyermekotthon ja- 
vára az intézet vezetőségénél ujabpban a következő 
adományok folytak be: W. A. 200 lei, P. I. 200 lei. 

- Bevonultak után járó segélyek. Timisoara-Temes- 
vár város vezetősége felnhnivja mindazokat, akiknek igé- 
nyük van a behivottak után járó segélyre hogy szeptem- 
ber 28-án, Z4-én vagy 30-án a hivatalos órák alatt jelent- 
kezzenek az iletékes kerületi telekbiróságon helyzetük 
tisztázására. Előzetesen jelenjenek meg a térparancsnok- 
ságon, segélyigazolványuk megszerzésére. Akik valamely 
vállalat rendes alkalmazottai, az illető vállalat bizonyit- 
ványát is terj sszék be, ameiyből kitünik, hogy havi fize- 
tést kapnak. Nem kapnak segélyt azok, akik ezen felhivás 
előirásainak nem felelnek meg. 

- Sajtkészletek sürgős bejelentése. Timisoara- 
Temesvár város közlése szerint mind a gyárosoknak, 
mind pedig a kereskedőknek öt napon belül, legké- 
sőbb szeptember 30-ig sajtkészletüket be kell jelen- 
teniök a megyei prefektura gazdasági hivatalában. 

tok minden fajára vonatkozik. 

- Mukatáborba internált soffőr. Bucurestiből 
jelenti a Rador: Antonescu lon tábornagy-államve- 

zető elrendelte, hogy Cazacu Nicolae soffőrt küldjek 
munkatáborba, mert hanyagsága okozta a bucuresti 

rádióleadóállomás területén támadt tüzvészt, amely az 
i egyik ócskaanyag raktárban kárt okozott. 

- Halálozás. Mayer Antal bádogosmester, életé- 
nek 64. évében elhunyt. Temetése e hó 26-án, szom- 
baton délután 4 órakor lesz Aradon a Rusu Sirianu 
8. szám alatti gyászházból. 

- Régészeti kutatások Grönland szigetén. Kopen- 
hágából jelenti a Stefani iroda: A Grönland szigetén ré- 
gészeti ásatasokat végző nagy dán tudományos expedició 
visszaérkezet, a dán fővárosba. Az expedició magával 

hozot egy jégbeágyazott négylábu emberalaku halat, 
amely szakértők szerint háromszázmillió évvel ezelőtt élt. 

- rTelefunken rádiókiviteli sorozat. A Telefun- 
ken német cég a háboru negyedik évében ujapob rá- 
diósorozatot hozott forgalomba A kiviteli sorozat- 
ban szerepel a népies Telefunken Zwergsuper 143-tól 
a fényüzéses nagysuperig és ezáltal a hallgató kiván- 

sága minden irányban teljesül. A tekintélyes rádió ki- 
viteli sorozat a bevált Telefunken hangfelvevő , a 

hangfelvevőt TO X-el. Az egyes országokban a kö- 
vetkező tipusokat használják: Bulgária és Törökor- 
szág 1 S ő5, 542, 166, 175, 165, 2 B 54, 143 Dániá- 
ban 168. 2 R 54. 143. Finnországban 166, 175. 174. 
2 B54 és 143. Görögországban é és Romániában 1 S 65 

542 166, 175. 165, 154, 2 B 54 és 143. Krakkóban 542 

166, 175, 165, 154, 143. Olaszország 166, 175, 165, 

154. Horvátország 166, 175, 174, 2 B 54, és 143. Por- 
tcáftia 1 e1s R54. Svédorszás . 166. 1. 2 

A bejelen és a tehén- és juhturókra, valamint a saj- 

Saphir tartóst tüvel ellátott TO 1001 és a kristály- 

professzor, helyettes miniszterelnök csütörtökön dél- 

- Az államvezető és a helyettes miniszterelnök 
látogatása a mezőgazdasági kiállitáson. Antonescu 

Ien tábornagy-államvezető és Antenescu Mihai 

előtt meglátogat a a mezőgazdasági termelés gyara- 
podását bemutató kiállitást. Az államvezető és a 

helyettes miniszterelnök behatóan érdeklődött a ki- 
állitás értékes kimutatásai, szemléltető ábrái iránt. 

melyek a román mezőgazdaság fejlődését és sikereit 

muta ják be az uj európai keretben. 

- Papen Berlinben. Berlinből jelenti a Rador: 

Papen ankarai német nagykövet rövid szabadságra a 

néme: fővárosba érkezett. Utja teljesen magán- 
jellegü. 

- A semmitőszék mem dönthet a törvények al- 
kotmányossagaról, Bucurestiből jelentik: A hivata- 
los lap szeptember 234 222. számában megjelent 
rendelettörvénnyel kimondották, hogy az uj alkot- 
mány kihirdetéséig felfüggesz ették a semmitőszék- 

nek azt a jogát, hogy együttes ülésen döntsön az 
1940. évi szeptember 5-i 3052. számu királyi rendelet 
által hatályon kivül helyezett 1988 február 2/-én 
megjelent alkotmány után élebeléptetett törvények, 
rendelettörvények és rendeletek alkotmányosságáról. 
Egyetlen birói hatóságnak sem áll jogában az 1940 
szeptember 5. után érvénybe lépett törvények, ren- 
delet örvények és rendeletek alkotmányosságáról 
dönteni. 

- Német repülőparancsnok kitüntetése. Hitler német 
birodalmi vezér Friedrich Kari! Müller főhadnagynak, az 
egyik vadás ra parancsudkának a vaskereszt lovag- 
keresztjéhez a tölgyfalombot adományozta. Hitler egyben 
meleghangu levélben fejezte ki elismerését a kiváló harci 

renülőnek 

- Vasutasok nyugdijfizetése Aradon, Az aradi köz- 
és magánalkaimazottak nyugdijegyesülete értesiti tagjait, 
hogy a casut nénztárná! pentchen megkezdték a vasutas 
nyügbérek kitizetését es azt ma, szombaton is foly- 
tatják. Egyben értesiti az egyesület tagjait, hogy aki még 
nem szerezte be téli tüzifaszükségletét, jelentkezzék az 
egyesület irodájában, hogy felvehessék a kedvezményes 
áru tüzifát igényiő nyugdijasok névsorába. 

Takarékoskodjunk a henyérrel! 

- Németország cukrot küldött a görög lakos- 
ságnak. Athenből jelen ik, hogy a görög fővárosba 
Németországból kilencszáz tonna cukor érkezett. 
Ezt a cukrot azzal küldték Görögországba, hogy 
osszák szét a lakosság között. 

- Savarsm-Soborsin önálló telekkönyvi hivatala. A 
nemrég létesített uj Savarsin-soborsini járás járásbiró- 
sága mellett néhány nappal ezelőtt megkezdte müködését 
az önálló Savarsin-soborsini telekkönyvi hivatal, Telek- 
könyviles ide tartozik az uj járás valamennyi községe, ki- 
véve Barzova-Berzova és Morostia-Marosnyomoró közsé- 
geket, amelyek továbbra is a radnai telekkönyvi hivatal- 
hoz tartoznak 

- Amerikában leszállitják a husadagokat. Amszter- 
damból jelenti a Német Távirati Iroda: A brit hirszolgálat 
közölte, hogy az Egyesült Allamokban a polgári szemé- 
lyek husadagjá: huszonegy százalékkal leszállitják. 

- Anyakönyvi hirek. A Timisoara-temesvári anya- 
könyvi hivatalban a következő bejegyzések történtek: 
Született; Weber István tecbhnikus fia János. Házasságot 

mérnök és Bersch Elza. Meghaltak: Kerekes Istvánné 
Csontos Anna 65 éves, Engelmann József 72 éves kőmü- 
vessegéd, Demetrovics Sebestyén 36 éves szobafestősegéd, 
Dragan Elena 22 éves Beregsaul-mare-Beregszóról. 

- A leszakadt villanyvezeték agyonsujtod egy 
fiatal leany.. Borzalmas szerencsétlenség törtéent 

rukon levo gémeskutból vizet akart meriteni. A kut 
a lakóház és az udvar másik oldalan levő nyári- 
konyha épüle e között van. A két épületet villany- 
árammal világitják, a vezeték alig félméternyire hu- 
zodott a gémeskut ostorától. A leány az ostort jó 
mélyen lemeritette, majd lassan felfelé huzta. A kut- 
ostor azonban megakad: a vezetékben, amely pilla- 
nat alatt elszakadt. hozzácsapódott a leányhoz és 
rácsavarodott a vizes karjára. Az áramütés követ- 
keztében a szerencsétlenül járt leány szivbénulást 
kapot, ugyanakkor jobb karját csaknem szénné 
égette az áram ereje. 

vedii!i mz 

kötöttek: Huszár Ödön dr. ügyvéd és Kosztelnik Ottilia, 
Parneu Ervin dr. ügyvéd és Radi Aurora, Kelemen László 

Bajdunánason. Gál Julianna 16 éves leány az udva- 

CORSO premier mozgó (Arad) eky 23-64 

kissodán a Panajoth és 

- Knox amerikai miniszter utazása, Amszter- 
dambol jelenti a Rador: A brit hirszolgálati iroda 
értesülése szerint Knox amerikai tengerészeti minisz- 
ter Balboaba érkezett Knox meglátoga ja Panama 
köztársaság elnökét és miniszterelnökét, majd meg- 
tekinti a Panama- csatorna hajózási berendezéseit. 

- Franecia cáfolat angol hiresztelésre. Viehyből 
jelenti a Német Távirati Iroda: Illetékes körökben a 

leghatározottabban megcáfolták azokat az angol 

forrásból származó kireket amelyek szerint Wey- 

gand és Giraud tábornok külföldre szökött volna. 

- Kitünő eredménnyel járt a német Téli Segély 
első gyüjtési napja. Berlinből jelenti a Rador: Az 
1942-48. háborus év Téli Segélyének első gyüjtési 
vasárnapja kitünő eredménnyil jár. Szeptember 
6-án 39.714.967 márka folyt be, mig az elmult év 

gyüjtésének első vasárnapján az összeg nem ha- 
ladta meg a 29.701.158 márkát. Az emelkedés har- 
minchárom százalék. ; 

Angol záróléggömbök Svédország felet. 
Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A svéd 
sajtó beszámolt arról, hogy csütörtökön Délsvédor- 
szág felett három angol záróléggömböt láttak. A há- 
rom közül az egyik igon nagy magasságban repült, a 
másik kető Swaland városa közelében zuhant le. Az 
egyikben robbanóanyagot, mig a másikban német- 
nyelvü felhivásokat találtak. 

- A városi tanoncotthonok átvétele az állam 
által. Október els jen bizottság erkezik 11misoara- 
Temesvárra a városi tanoncottnonoknak az állam 
által örténő átvétele érdekében. A tanoncotthonok- 
nak állami kezelésbe való átvételével nemcsak a vá- 
rosi költségvetés terhei csökkenek, hanem a tanon- 

cok ellátása is lényegesen javul majd, mert amig a 
város csak negyven leit fordithatott a tanoncok ellá- 
tására addig az államnak naponta hatvan lei áll ren- 
delkezésre erre a célra. 
- rFigyelmeztetés a bérgépkocsik vezetőinek. 

Az utóbbi időben a fővárosban az: észlelték, hogy a 
bérgépkocsivezetők visszaélnek a gépek csökkenteti 
szama által teremtett helyzettel és uzsoraárakat szá- 

mitanak fel a közönségnek. A fővárosi rendőrkvesz- 

tura ezért felszólitotta a taxisoffőröket, hogy t artsák 

be a törvényes előirásokat, mert a jövőben visszaélés 

esetén megvonják tőlük a gépkocsi forglami enge- 

délyét és a soffőröket a táborba utalják. 

- Halálozás. Meghalt: Kerekes Istvánné, szüle- 
tett Csontos Anna (torontálvásárhelyi). Temetése e 

hó 26-án délután fél 6 órakor lesz a Timisoara-Temes- 

vár erzsébetvárosi temető halottasházából. 

Metőörés az ablakon keresztül, A Timisoara-temes- 
vári Kawe gummiárugyár igazgatósága bejelentette a 
rendőrségen, hogy ismeretlen betörő éjnek idején az abla- 
ken át behatolt a gyár helyiségébe és százezer lei értékü 
gummiárut lepott. 

veaa 

Ugyeletes gyósyszertárak 
Szombaton, szemptember Z6-án Aradon az alábbi 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Lager (volt 
Vojtek, Regina Maria-ut és Moise Nicoara utca sarok) 

és Berger (Saguna-ut és Gral Coanda utca sarok). 

Szombaton, szeptember 26-án Timisoara-Temes- 
várott a következők az ügyeletes gyógyszertárak; 
Belváros: Ilonescu-Heyer (Unirii-tér), Gyárváros: 

Jahner R. (Stefan cel Mare utca), Erzsébetváros: 
Keller (Carol-ut), Józsefváros: dr. Gotterbarm 
(Vacarascu utca), Mehalában a Corvin, Fratelia-Uj- 

Freidorf-Szabadfalun az 
Eremici gyógyszertár. 

Mszi 
Szombaton, szeptember 26-án Aradon a mozik 

müsora a következő: Aro: Szerződés az ördöggel 
(olasz film). Corso: Karnevál (német film). Forum: 

Ragyogó csillagok (néméet film). Uránia: Elhatáro- 
zás éjszakája. 

e 

avi nti tetővel 

Ma, szombaton 
A vidámság és jókedv filmje - H. S S hveikart grandiózus rendezése a 

AENr tun 
Pazar kiállitás, csodás énekszámok, gyönyörü táncok, fülbemászó zene 

A öszerenben Karin Hardt és a Nielsen 

lőadások 5, 730 és 930 órakot rendes 
3 órakor 30 leies egységes helyárakkal 
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, ; ellenáéli ás Bnaoliában a háboru utáni 
berlet- és kölcsönrendszer terve ellen 

Az „Economist' cimü tekintélyes angol köz- 
gazdasági lap éles hangon roglal állast azza az Ame- 
rikából kiinduló tervvel szenipen, mely a hápboru 
utáni világgazdaság megélénkitésé: és visszatizetés 

reménye nemkül, tenát a bérlet- s kölcsönrendszer 
mintájára folyósitott hitelek utján képzeli. A folyó- 
irat legélesebben különösen azzal a felfogással bo- 
csátkozik vitába, mely az amerikai bérlet- s kölcsön- 
rendszerben Az „örök karácsonyi ajándékot'" lá. 
ilyenféle tervek a lap szerint abból az alapgondolat- 
ból indulnak ki, hogy nemzetközi adósságokat a nem- 
tetgazdaság nyugodt folyamatának megzavarása 
nélkül nem lehet visszafizetni és ezt a nehézséget 

meost előnynek akarják beállitani. Az angol tapasz a- 
latok azonban ellentmondanak ezeknek a javasla- 
oknak. Amikor Anglia még világhitelező volt, ezen 

Az alapon sohasem bocsátott ki kölcsönöket. Az 

olyan tervek mögött, melyek a tőkének a külföld ré- 

szére ajándékképpen való á engedésén alapulnak, 

tudatosan nem vesznek tudomást az utolsó száz év 

tőkekiviteltörténetének tanulságairól. Ilyenfajta ja- 

vaslatok mögött különösen amennyiben az Egyesült 

Allamokból érkeznek. a nagy mértékben protekcio- 

uista amerikai védővámok megtartásának szándéka 

huzódik meg, amennyiben pedig angol eredetüek 
arra a gyanura adnak alkalmat, hogy az angol ipar 

fél az amerikai gyárak háboru utáni versenyétől és 
ezért hasonlóképpen nem akar lemondani saját vé- 
dővámjairól. Ezek a javaslatok „barokk-, vagy ro- 

kokómódszereket" akarnak a világkereskedelemben 
bevezetni és letérnek az egyenes utról, mely csak az 
általános szabadkereskedelem és az egész világra ki- 
terjedő termelési konjunktura biztositásában áll, 

Az „Economist" szerint manapság nagy hailan- 
dóság mutatkozik a „"kellemes megoldások iránt, 
amelyek a feleslegeik sorsán aggodó termelők és tő- 
kések részére kellemesek, Ezeknek a megoldásoknak 

hivei „olyan világot keresnek, amelyben a hitelezők 
pénzt kölcsönöznek, az adósok azonban semmit sem 
fizetnek vissza, amelyben az eladók eladnak, anélkül, 

hogy ezért valamit vásárolniok kellene". Anglia és 
az Egyesült Allamok jobban ennék, ha inkább a vál- 

lalkozókedv, a teljesitmény és gazdasági expanzió 

fejlesztésére, a piacokhoz való alkalmazkodás ru- 

galmasságának fokozására törekedne nem pedig ki- 

zárólag gazdasági hadállásaik negativ megvédelme- 
zésére - vonja le a lap a végső következtetést. 

falevelnyültés az állati lakarmány 
kienészilésére 

AZz orszag egyes vidékein észlelhető takar- 

mányhiányia való tehinte tel a löldművelésügyi mi- 

niszterium megengedte a lombosfák leveleinek 
gyüj- 

léset Erre a célra felhasználhatók az 1942-43, 

1943 44 és 1944-45 évi idényben kitermelésre ke- 

rülő lombfaerdők. valamint azok a lombfaerdők, 

amelyeknek községi legelők részére v
aló átalakitása 

folyamatban van. (Curentul). 

A nemzéeti románositási központ igazgat
óságának 

Kicgészitése, Megirtuk, hogy Carla
s egyetemi tanár 

helyett aki a munkaügyi miniszt
erium mellett létesi- 

t munkásszövetkezeti tanács eln
öke lett, a nem- 

ti románositási központ iga
zgatóságának elnökévé 

Éopa Alexandru eddigi tagot nevezték ki. Az 

n elyére most Georgescu Vintila 
ezredes került az igaz- 

gatóságba. 
UJ SZIKVIZARAK. Az ország

os árkománybiz- 

tosság uj szikvizárakat léptetett éle
tbe Bucurestire 

nézve Nagy üveg a gyáromin átvéve 7 lel,
 kicsinyben 

9 lei, kicsinyben jégbe hütve 11 lei, kis üveg 5
 lei, z 

lei, ületve 9 lei, limonádé 8 lei, 10 e ilelve e
 A 

sikvizgyásak kötelesek egy 15 centiméter széles és 

330 enéte hosszu táblál adni a Fereskedőknek, 

amelyen a gyár bélyegzője és a maximális árak sze- 

repelnek. A kereskedők a fenti táblát üzletükbe
n fel- 

tünö helyen kifüggesztik. A vidéki városvezetőségek 

az illető helységhen életbeléptetendő árak kiszámitá- 

sánál irányadóul veszik a bucuresti árakat, amelye- 

ket nam léphetnek tul. 

VvVámtisztviselők fizetésnótléka. A határállomá- 
gokon müködő vámtisztviselők augusztus hónaptól 
visszamenőleg rendkivüli munkájukért husz száza- 
lék fizetéstöbbletet kapnak, 

Azállatvásárokat ezentul vasárnapon tartjak. 
A földmüvelésügyi minisztérium előter esz-ésere, 
mint jelentettük, Antonescu Ion tábornagy-államve- 
ze.ő elrendelte hogy a hetivásárokat november 

15éig kizárólag vasárnap lehet megtartani. A ren- 

Mdelet értelmében most Timisoara-Temesvár városa is 

miegtette intézkedéseit, hogy a hetivásárok - állat- 

miacok ezentul vasárnapon menjenek végbe Az 

ntézkedés nem vonatkozik az élelmiszerpiacra, heti- 

piacra. A város intézkedése szerint a hetivásár nap- 

jain, vasárnapon, nyitva tarthatók azok az üzletek, 

amelyek „parasztáru: hoznak forgalomba. Ezen üz- 

tók nyitva. 

A magáncélu termelés drákói korlátozása Ausztráliá- 

baun. Mint Buenos Anresből jelentik, Auszráliában a kö- 

zeli hetekben körülbelül 30.000 embernek kell eddigi mun- 

katerületét feladnia, hogy a hadiipar legsürgősebb szük- 

ségletének eleget tehessen. Ezzel a magánfogyasztást 
szolgáló ipar tevékenysége korlátozódik. amilyenre 
Ausztráliában eddig még nem volt példa. Decemberig a 

hadiipari alkalmazottak számát 53.000-re kel! gyarapi- 
tani. Melbeurne és Sidney legnagyobb iparvóllolatai szá- 

üzemül beszüntetésére. A kormány egyuital a szakszer- 
vezetelhez is fordult, ne görditsenek akadályt a nőknek 
mnagvobb méretiü ipari alkalmazásával szemben. Abból a 
318.000 minkahelyből amelyre a hadiiparnak szüksége 
van, legalább 50.000-et nőknek keli betölteni, hogy a ka- 

i szolgálatra behivottak számát emelni lehessen. 

mára a kormány máris rövidlejáratu határidőt tüzött ki 

letek november 15-ig vasárnapokon délelőtt tartha- 

Állami 

JOGUGYI TANACSOS TANULMANYOZZA A 

sSZABOTAZS- ÉS ARUZSORAELLENI RENDSZA- 

BALYOK KERDESEÉET. Marinescu Ion igazságügyi 
miniszter Oprescu Gheorghet a bucuresti táblabiró- 
sághoz kiküldött Sibiu-nagyszebeni táblabirót a mi- 
niszter kabinetirodája) mellé a szó otázs- és áruzso- 
raelleni rendszabályok tamulmányozására jogügyi 
tanácsosnak kimevezte. 

Paracelsus és a tokaji. Egy berlini Jap irja, hogy Ma- 

gyarország két szük esztendő után az idén kitünő borter- 
mésre számit, mely a hat millió hektóliter: is meg fogja 
haladni. Ezzel kapcsolatban a lap a magyar borvidékeket 

nak szentel hosszabb ismertetést, melyben Paracelsust is 
idézi: „Itt a növényzet olyan szoros kapcsolatban van az 
ásvanyi anyagokkal, hosy a kettévágott szőlővesszőben 
finom arányszálacsákat lehet megfigyelni, melyek a haj- 
tásokat pókhálóként szövik át. A méltatás a magyar 
borkivitel éztekintése után azzal a megállapitással végző- 
dik, hogy feleslegeinek előnyös értékesitése Magyaror- 
szágnak a jelenlegi viszonyok között és a jövőben már nem 
fog nehézséget okozni. (MN) 

em érdemes álmodozni , 
' 
. 
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Ön is élhet kellemesen és bőségben. Ne habozzék, 
hanem vásároljon sorsjegyet és Ön is nyerhet. 

A 28. sorsjátékban kiosztanak: 

34.000 nyereményt 
256.310.000 lei 

értékben és 50 vigaszdijat 

10.000.000 el 
ér ékbn 

Az 1. osziály huzása 

mérelie meg inkább szerencséjét! 

Sorsjáté 
1942 október hó . és zám 

Ocskanuhák és rongyok vasuti szállitása. A vas- 
uti vezérigazgatóság utasitotta az alárendelt szerve- 
ket, hogy a szállitásra feladott ócskaruha- és rongy- 
küldemények továbbitásánál kérjék a feladótól a 
helybeli egészségügyi hatóságok bizonylatát a szál- 
litmány fertőtlenitéséről. A bizonylat szorosan a fu- 
varlevélhez erősitve a küldeményt egész utján kiséri. 

2. z 

Hatácidő nantó 
SZEPTEMBER 30: 

aAz őÖfelsége I. Mihai király arcképét viselő ezüst- 
ből vert 250 leies érmék forgalmi értéke lejár. Adó- 
fizetésre december 31-ig lehet használni ezeket az ér- 
méket. 

A zöldszinü középen a volt király viznyomá- 
505 arcképét 1000 leies bankjegyek rforgaimi 
ervénye jejár. Tovabbi egy hónapi nemzeti : 
elk végzik a becserélést 

épjármütulajdonosok eddig a napig kötelesek 
a carnet de bord a bevezetni a ajdonakban levő 
gumiabroncsok számát, márkáját és sorozatszámát. 
jejér gyapjugyüjtés beszolgáltatásának határideje 

Gyapottermelők Lejelentése az illetékes községi vagy városi előljáróságnál a bevetett területről. 
lpégyaru OKTOBER 1: 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a napi elju tatni jelentésüket az előző ketheti ről a nemzetgazdasági ini i ési 
eetyáhak g sági miniszterium termelési 

A peluó OKTOBER 5.: 
„A zsidó vagyonok, jogok és érdekek álcázásának leküzdéséről szóló rendelettörvény kiegészitését jelen- tő rendelet értelmében bejelentendők a zsidókkal kö- 

tött részesedési szerződések (alkalmi társulások) zsidók és nem-zsidők között létrejöt: betéti, közkere- seti, polgári és kereskedelmi társasági szerződések valamint a zsidó háztulajdonosokkal kötött ipari vagy 
kereskedelmi célra 
szerződések. 
A gyapotegrenáló üzemek a nemzetgazda- 

sági miniszterium nyersanyagosztályán havonta is- 
métlődő bejelentést tesznek a gyapotszedőktől 

szolgáló helyiségre vonatkozó 

(zonisti) egrenálásra átvett mennyiségről, a terme- 
lőktől azok szükségetére megtartott gyapotnak 

é egrenálás végett hozzájuk szálli iségérő 
is felsorolja és természetesen különösen a Tokajhegyaljá- = juk állitott mennyiségéről az illetékes községi vagy városi előljáróság szállitási 

bizonylata számának és keltének feltüntetésével, a 
minőség szerint felsorol egrenált gyapotról és vé- 
gül a gyapotfeldolgozó vállalatoknak szállitott egre- 
nált gyapot mennyiségéről. 

Bőrcserző üzemek a nemzetvédelmi miniszte- 
riumnál havonta bejelentik a marha- és kecskebőrről 
lefejtett szőr mennyiségét a feldolgozásra került 
bőrök számának és sulyának f eltüntetésével. 

j
á
 



Vasárnap, 1042. 
. 

Vasárnap a Háborus-Bajnokságért a következő 

nmérkőzések kerülnek eldöntésre: Bucurestiben: 
Spertul Studentesc-Juventus, Carmen-CFR Turnu 
Severin. Sibiu-Nagyszebenben: Universitatea-FG 
CGaiova. Brasov-Erassóban: ACFR-FC Ploesti. Ga- 

latiban: Gloria CFR-Unirea Tricolor, 

A Hősök-Kupája mérkőzései; I. csoport: Ara- 
don: Crisana CFER-UDR, Lugoj-Lugoson: Vulturii 

Textila -Ripensia, Resita-Resicán: SSMR-Gloria, 

Bradon: Mica -CFR Timisoara, II. csoport: Aninoa- 
sa-Aninószán: Aninoasa -Unirea MV, Mediass-Med- 

SPORTESEMÉNYEK 
A Háborus-Bujnoksúg és a ösök-Kunaja 

vasúrnani fordulójúnnaik mérközései 

! 

gyes: Vitrometan-Jiul, Calan-aKlán: Metalosport - 

Arsenal, Simeria-Piski: CER-Minerul, Cugir-Kud- 
zsiron: Uzinele Metalurgicee-CS Lonea. III. cso- 
port: Ploesti: Prahova -Malaxa, Braila: Franco Ro- 

mana-DVA. 
A Háborus-Bajnokságban a Venus-Rapid mér- 

kőzés elmarad, mert a Venus Pozsonyban résztvesz a 

Bratislava mérkőzésen. A körmérkőzés különben ma 

a Vienna -Gradjanski és a Bratislava-Venus ta- 

lálkozókkal kezdődik, mig vasárnap a győztesek és 
vesztesek mérik össze erejüket. 

A budapesti ökölvivóviadal 
masodik napi eredményei 

A budapesti Három Nemzet Ökölvivóviadal má- 
sodik napja ismét telt ház előtt zajlott le. Az ered- 
mények a következők: 

Miriszlay (m) -Paesani (0), pontozással győzött 
Miriszlay. 

Paoletti (0) Götzke (n), az olasz pontozásos 
győzelmet aratott. 

Petri (n) -Szepes (m), Petri győzött, bár Sze- 

pes döntetlent érdemelt. 

Vajda (m) -Tiberi (0), Vajda győzött ponto- 
zéssal, 

Poli (0)-Merschenbeach (n), az olasz győzött 
pontozással. 

Pepper-Torma II, A nehezebb német a második 
menetben bordaütéssel földre vitte Tormát, akit 

kiszámoltak. 

Tamási (m) -Bertola (0), Tamási különösen a 

harmadik menetben fölényben volt és ezért a kihirde- 
tett döntetlent a közönség nagy elégedetlenséggel 
fogadta és még a következő mérkőzés alatt is szünte 

lenül hangot adott nemtetszésének. 

Runge (n) -Kieza (0), az ugyancsak nagy ter- 
metü olasz méltó ellenfele volt a német óriásnak. 
Pontozással Runge győzött. 

A budapesti viadal különben az amatőr ökölvivók 
ritkán látott lelkes és mindent beleadó küzdelmét 
hozta, Az első két nap után a helyzet a következő: 
Magyarország-Olaszország 7:3, Németország-Ma- 
gyarország 7:3, Németország-Olaszország 7:5. A 
sorrend pedig: 1. Németország 14, 2. Magyarország 
10, 3. Olaszország 8 ponttal. 

Tegnap este a Befejező küzdelmeken a következő 
párok álltak egymással szemben: Obermauer-Mi- 
viszlay, Bogács-Paoletti, Petri-Bonetti, Vajda - 
Nürnberg, Szalai-Poli, Pepper -Bataglia, Tamási - 
Kleinwaáchter, Jászai-Kieza. 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sportolkkek és azok 

ja 

1.M. Milley-nél 
Timisoara I., Str. Solderer 11 

Fiók: iV. Bulev. Berthelot 10. Telefon 10-19 

A Vasas a Ferencvárossal szemhben 
alinha védi men vereflenségél 
A magyar pajnokságban már a hatodik forduló 

olyan váratlan redmények adódtak már edüig is. 
Igen érdekes, hegy az ujonc Vasas az egyetlen csa- 

össze, mellyel szemben ezt a veretlenségét nehezen 

védi meg. A forduló másik igen érdekes küzdelme 
Nagyváradon a NAC és a bajnok Csepel között lesz. 
De a többi mérkőzés is sok érdekes meglepetést rejt 

magában. A forduló sorsolása, az előző fordulóban el- 

ért helyezési szám megjelölésével, a következő: 

(6), Gamma (9)- 
Kispest (14)-Törekvés (13), 

(8), Vasas (1) Ferencváros 
Elektroemos (15), 

Ujpest (2)-Ujvidék (5). 

következik, de a bajnoki sorrend őszi végleges ki- 

alakulására még jóslásokba is alig lehet bocsátkozni, 

pat, amely veretlen és most a Ferencvárossal kerül 

NAC (3)-Csepel (4), DIMAVAG (11)-Haladás 

SalBTC -KolAC (12), Szolnok (10) Szeged (16), j 

A svédek atlétacsapata 
a magyarok ellen 

A szombat-vasárnapi budapesti magyar-svéd 

atlétiai viadalra a svedek már régebben összeálli- 
tották csapatukat. Az összeállitás az illetők idén el- 

ért legjobb eredményeivel a következő: 
100 m: Strandberg 10.5, Ohlsson 10.8. 

200 m: Strandberg Z1.6, Ohlsson 22.1. 

400 m: Franzén 48, Edfeldü8.7, vagy Ljunggren 
48.6. 

800 m: B. Andersson 1:51.9, A. Andersson 
1:51.8. 

1500 m: Hágg 3:45.8, A. Andersson 3:49, 

Spangert 3:50.6. 

5000 m: Hellström 14.25.4, KEl Larsson 14.26. 

10.000 m: östbrink 30:20.8, Tillman 30:21.4. 
110 m gát: Lidman 14.2, Kristoffersson 14.8. 

400 m gát: Larsson 53, Bjekholm 54.2. 
Magas: Kristoffersson 194, Ödmark 194, 

Láfh 192. 
Távol: Stengvist 733. Johnsson 710. 

Hármas: Johnsson 15.000, Azelsson 14.88. 
Rud: Waástberg 410, Olsson 402. 

Suly: Bergh 14.76, Westlin 14.38. 
Diszkosz: Bergh 48.,3, Westlin 48.39. 

Gerely: Pettersson 68.65, Eriksson 68.42. 
Kalapács: Eriksson 56.36, Linné 53.15. 

4x100 m: Sirandberg 10.5, Lidman 10.9, Ohisson 
10.8, Stenavist 10.9. 

4x400 m: Franzén 48, Ohisson 49.2, Larason 

49.4, Edfeldt, vagy Ljunggren. 

Mint a fenti összeállitásból látható, a 

vagy 

vagy 

magyar 
csapatnak a papirforma alapján vajmi kevés esélye 
van még egyes győzelemre is. Csak magasra fokozott 
derülátással remélhetik, hogy a 10.000 méteren szi- 
lágyi, távolugrásban Vermes, sulylökésben és disz- 
koszvetésben Horváth, gerelyhajitásban Várszegi es 

talán a 4x100-as váltó az elsőségért való küzdelembe 
is beleszólna. A legjobb vágtázó, 110-es gáton Hidas, 
400-as gáton Kiss távolba és sulyba a második ma- 
gyar, kalapácsban Németh a rosszabbik svéddel har- 
colhatna a második helyért. A többi számban bizony. 
kettős svéd győzelem valószinü. 

Igaz, hogy a svéd válogatott olyan egységes és 
olyan erős, hogy jelenleg (tekintettel arra, Ameriká- 
ban ilyenkor nincsen atlétikai idény) a világ minden 
országának nemzeti válogatottját biztosan győzné le. 

Allami Osztalysorslátek 
sorslegyét 

iheoegi Slánol 
nagy sorsjegyárudálában vásárolja 
Timisoara-Iemesvár I., Regele Fer- 
d nand-körut 6. Telefon 30-06 

Kivánatra a sorsjegyet postán házhoz küldi 
Negyed sorsjegy 300 lei, fél sorsjegy 
600 lei, egész sorjegy 1200 lei 

Selmeczy ui világtsucseredménye 
Csütörtökön Budapesten a kiváló magyar tav. 

gyalogló, Selmeczy, a svéd Mikaelsson egyetlen ve- 
telytársa az 5000 méteres távgyaloglásban 20:57.6 
mp-es idővel uj világcsucseredményt állitott fel. Sel- 
meczy ezzel a multnak ada át Mikaelsson még nem is 
hitelesitett 20:58.2 mp-es világcsuücseredményét. 
Selmeczy az 5000 m közben a 3000 méteres 12.:31 
mo uj magyar csucseredményt állitott fel. 

Az 5000 meen a második helyre Hunyadvári ke- 
rült 22. 49.2 idővel. 

Akarja e biztosítani o 
családja áruellátását * 

J EGYEZZEN 

Hangya-Ágisz üzlelrészt 
Állandó jegyzési és befizetési helyek: 
Közgazdasázi Bank: Brasov Brassó. 
Bejárat a városházával szemben. 
Agisz Szövetkezet: Brasov-Brassó, 
Weiss Mihaály-utca 5 sz. 

Román népzene. 19 Előadás. 

Felolvasás. 12.10 Szalonzenekar hangy 

enye. 16.20 

hangverseny, közben 19. 20 Hirek. 

SZOMBAT, SZEPTEMBER 20 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.25 Kato- 

nai rádióposta. 12.55 Katonaóra. 13.40 Filmismerte- 
tés. 13.80 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 
Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája, 15.30 Gyer- 
mekfélóra. 18.20 Katonai rádióposta. 19 Zenekari 
hangverseny énekszámokkal. 19.50 Német nyelvü 
hirek, 20 Rádióhiradó. 20.10 és 20,35 Hanglemezek. 
20.40 Előadás, 21 Zenekari hangverseny énekszámok- 
kal. 22 Hirek, gport. 22.20 Tánczene. 28 Könnyü tarka 

Radio Moldova: 13 Hanglemezek. 13.30 Hirek. 
13.AZ Zenekari hangverseny. ja4a5 Filmzene, 18.30 

19.15 Hazafias zene. 
19,.30 Szórakoztató hangverseny. 20 Előadás, 20.15 
Hanglemezek. 20.40 Zongorajáték. 21 Er z15 
Tnekhangverseny. 21.35 Szórakoztató 

Budapest 1: 6.40 Torna, 7 Hirek, emezek. 
10 Hirek, 10.15 Szalonzene. 11.20 tmet 1 40 

zene 

Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Zenekari hangver- 
seny. 14.30 Hirek. 15.20 A rádiózenekar hangver- 

Hirek. 17 Tánczene. 17.50 Hangképek 
18.20 Hanglemezek. 18.35 Zenekari 

20.35 Jávor Pál 
csevegése, 20.45 Danko Pista emlékest. 21.40 Hirek 

29.15 Operettrészletek. 23 Szórakoztató zene. 24 
Hirek. 

Budapest nem közvettt műsort. 

innen- -onnan 

Alandóan zsufolt házok mellett zalaa 

MiCHEL ANGHO.- 

Egy fim, melyet mindenkinek meg kell néz 
csucsteljesítménye. - Előadasok naponta: 5, 5, 7 és 

Jegyéről idejében gondoskodj 

nie. Az olasz



minden háztartási munkát végez. 

Vasárnap, 1842 szeptember 27 

és Grnennan a. a. -or 1 s 
CAPO mA 

Kiválóan vidám film! 

Esküvő akadáiyokkal 
Főszerepben: Heinz Röhmann, Herti Kirchner. 

32.es számu O, N. C. hiradó 

A Himnisoarai városi morik műsora 8 Efifások keztela a, 5, 7, 8-kor. Vási 
; A A a. 

Ouex 
Elő példa a jövő emberéről! 

Főszerepben: HEINRICH GEORGE 

32-es számu O. 

bajtars 
N. C. hiradó 

Atulnkitások muintt 
szinel 

Apróhirdetések 

Haz.elc Onoi alast Keresek helyben, 

vagy vidéken. Cimeket „Megbizható 

jeligére a Timisoara-temesvári kiadóba 

kérek. / (2567) 

Gazdász alnelyezkedést keres, 54 éves, ke- 

ceszteny, nadmentes, bizalmi állást betöl- 

ött. Timisoara-Temesvár IV, Gelu-utca 

46 szám, agtó a (2592) 

zü étkezde keres azonnalra r
ertekt sza- 

kácsnöt. Ajánlatokat a Timisoa
ra lemesvár 

Balevara kávéház melletti „Bana
teana' ka- 

szárnyéba kérnek. 
(2570) 

eg 

Allást keres 

A hkalmaoazas 

Barone, iszta, fiatal, a délaó 5 órákra 

felveteh Jelenkezni 2 4 óra kvétt, Ti- 

miósara temesvár, II., Petri Tec-tca 1. 

5234) s ászint 3. 

Tahkarnáné jó bizonyitványokkat
 1 elelőtti 

ó a clvétetik Jetlentkezni Tiza soara- 

Temesvar II Petru Tegle-a ca 1. szám, 

földsziat s 2. 4 óra között. 5237 

Magbiznató, jó bizonyitvánnyal reeálkező 

minden et keresek oktobor 1-re. Cim a Ti 

miso a-emesvári kiadóban, 5236) 

Keresek 11 évas fiam mellé zsidó urinőt, 

aki háztartásoma: is vezetné. Cim Reclama 

uirdetőben. Aral, Eminescu-utca 8. 

" (3440) 

fiatal irodai munkaerőt, ki a német és 10- 

Köszönetnyilvánitás 
Ezuton mondunk köszönetet azoknak, akik a jó édesanya, anyós és nagyanya 

Özvegy Gaupp Róza szül. Kratochwill 
váratlan elhunyta alkalmából bensőséges részvétüknek kilejezést adtak. Külön 
köszönetet mondunk azoknat, ak k koszorut vagy virágot helyeztek a ravatal a 

és orága ha ottunkat utolsó utjá a elkisérték. 
Timisoara-Temesvár, 1942 szeptember 25. 

A gyászoló Denglecsalád. 

Kifutó és tanuloleány fizetéssel felvétetik. 

„Mode Elly' kalapszalon, Timisoara-Te- 

mesvár II, Maresal Joffre-utca sarok. 
(2589) 

Takaritó ass- nyek felvétetnek, Hotel Vui- 

turul Alb, Azaa (3447) 

Keresek központban 2-3 szoba, ruvdőszo- 

ba, konyhás lakás:. Ajánlatoka: „Hajós 

gyógyszertár, Arad, Regina Maria-ut 8, 
(3409) 

Lakás 

Butorozott szoba kiadó előszoba bejárattal, 

furdőszebahasználattal. Arad, Stroescit 

uca 5, emelet, ap. 4. (3423) 

Két egymásba nyiló butorozott szoba, 

egyik utcai, telefonnal kiadó október 1-re. 

Érdeklődni délelőtt 10-1, délután 4-6 
éra között. Cim a Timisoara-temesvári ki- 
adóban. (3828) 

Hiadó családj házban kétszoba, előszoba, 
kis kamra, esemeg beraktározásra. III. ke- 

rület, Martirul Ciordas-utcában. Ajánlato- 

kat „Nyugalom" jeligére a Timisoara-te- 

mnesvári kiadópa kérek (2598) 

zezaemaomez 
mán nyelvben perfekt, keresünk level é 

és hinzkönyvvezetesre Erdeklődni: Drasal, 

fimisoara-Temesvár, IV., Ion Bratianu- 

atca 18. szám. (2580) 

felvétetik. Cim a Timi- 

(2582) 
sSzállodái por á 

soara-temesvári kiadóban, 

ögyes kezdő irodakisasszonyt román, ma- 

gyar és német nyelv udással és gyorsirás- 

fudássaj októbar 1-re felveszek, csak dél- 

előtti órákra. Cira a Timisoara-temesvári 

adóba. (5235) 

k 

Keresün 
azonnali felvételre 

nyerges és szijgyártó- 
secédeket állandó 

foglalkozasra. 
kik katonai felmentésben részesülnek. 

Jelentkezni Fratii Miess bőrgyárnál Bra- 
sav-Prassó, vags Frati! Miess S. A. Timi- 

soara Temesvár IV. Dragalina-tér 4 alat: 

mtelligens. németül beszélő aelita gyer- 

mekkisasszonyt keresek 4 éves kis fiu mel- 
e. Lustig, Timisoara-Temesvár I, Regele 

Mihai-körut 9 szám, I. em, ajtó 4. (2593) 

Fecsületes egyezerüű főzőnőt keresek, Ki 
Naláczi 

Gézáné, Pui, jud. Hunedoara. (3830) 

Napszámost, fia alt, felveszünk. Timisoara- 

Temesvár IIi. Carol-körut 45. szám. 

(2599) 

Gyermekhez érző jobb zsidólányt és jól főző 

mindenest keresek október 1-re. Arad, Mo- 
moni-utca 40. (3447) 

zést és takaritást vállalja, 
ár urinőhöz felvétetik. Arad, 

ram fanca-tér 17, II. em. 10. (3457) 

vermekhez értő, intelligens zsidó nő és 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 

Adás-vétel 

Egy pár prima si bakkancs és stfelszerelés, 

egy filodenirc és egy fikusz eladó. Meg- 

tekinthető deciét 10-1-ig, délután 4-6-iz. 

Cim a Timis ara temesvári kiadóban. 
(3829) 

Gyermek-spoithocsi eladó. Timisoara T-- 

mesvár, I., Bemet-utca 10 szám, TMTE. 

(2591) 

Köitünő hegyaiai bor literje 80 lei, Arad, 

Grigore Comsa (volt loan Calvin) 34. 

ödek szólők, a mo. el 
adá-a, vete e, cser je, 

(3430) 

x 

Házak, minden aártokozatban. 

HATSCHEK ögynökség, Arad 
Carol körut 17 (volt 46) Tele on 16-95 

Két paplant kfogástalan állapotban meg- 

vételre keresak. Cimeket „Gyapju" jeligére 

a Timisoara-cemesvári kiadóba kérek. 

(5225) 

Veszek meheket kasban, vagy ládában. 

Ajánlatoka: Antal Ferenc, Brasov-Brassó, 

Eroilor-utca 6. cimre kérek ármegjelöléssel. 

(3832) 

Fedezze tötotola 
szüksegletét. vagy 
annak javitását 

Sebestyén-na 
Timisoara-Temesvár I., Mercy-u. 2 

Eladó két telek a Timisoara-Temesvár III, 

Dr. Ioan Sarbu-utcáben. Érdeklődni: Ru- 

su Sirianu-utca 15 szám alatt. (3835) 

Gyermekágyat matraccal és sodronnyal 

megvételre keresek. Cimeket telefon 28-10, 

Timisoara-Temesvár kérek (5221) 

Megvételre keresek máltai, pekingi, vagy 

japán pincsit, fiatal kölyökkutyát. Cimeket 

kérjük leaduni „Erika" kesztyümühelyben, 

Timisoara-Temesvár, I., Ungureanu-utca. 

(2600) 

Jól bevezetett 

uonlekció szabá-mültely, 
5 geppel, más clfog- 
laltság miatt eladó 

CimaTimisoara temesvári kiadóban 
ubediok, hálószobak, kombinált szek- 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 

ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olcsón kannatók Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 
zeket, varrógépeket sb. Magas árat ti- 
zetünk. (3788) 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, lószoba-, ekédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokat, festményeket. 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
eljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogcédi 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he 
tenként kétszer 
Tempo. Araa (fscher Eliz-palota.) Te- 

lefon: 19-150. 14028) 

Elcserélném, vagy eladnám Marosvásár- 
hely, Arpád-utca 2 szám alatt levő, két és 
fél holdas különböző válogatct: gyümölcs- 
fával beültetett kertemet, 150 m. frert a 
vizvezetékkel, lefelyóval és villannyal ellá- 

Berszivattyuk 114 colosok gumizömlőkke., 
ászok hordó, 30 hi., sürgősen eladó. Fried- 

15/a, II. em. ajtó 11. 

megy Timisoarara 

Eladó kifogástalan állapotban férfi és női 

télikabát, egy női kosztüum, mind magas 

termetre. Megtekinthető délután 4-ig. Ti- 

misoara-Temesvár, III., Virgil Onitiu-utca 

(2601) 

Egy kombinált szobát, jókarban lévőt, ke- 
resek megvételre Cimeket és árat Reclama 
hirdetőbe, Arad, Eminescu-utca 8. kérem 
leadni. (3449) 

Nagy barackmagot veszek kilónként 50 lei- 
ért. Arad, Luptei-tér 19. Házmester. 

(3550) 

Gratit-tégelyek és 5 kilós bádog-dobozok 

eladók. Arad, Comsa (Calvin)-utca 9, 

ap. 11. (3452) 

Jutányosan eladó faragott nyolc-szögletü 

(kalotaszegi) kis asztalka, két hozzávaló 

üléőkével, egy egyágu és egy háromágu vil- 

lanylámpa. hiataszók, zsurasztalkák, virág- 

állvány rézi képrámák hozzávaló üveggel ! 

és kis konvhaszekrény, Cim a Timisoara- 

temesvár; kiadóban. (5233) 

Kisebb béznáz, jó befeletetés családi okok- 
pól eladó. mrdeklődni Timisoara-Temesvár, 

II. Radea Cartan-tér 2. szám, Gyapiuinar 

üzletben. (5238) 

Süreősan eladó alig használt, puhafa háló- 
szoba. Timisoara-Temesvár. II., Cermena- 

'ca 5 szám Torul-al szemben, (2587) 

MWarosvásárnalven város 
falkvő insatlaai eledok vagy cserélek meg- 

falelő Rucurestii Brasoaz- 

Dassó Siobisnara-Ga- 
ingatitp al: 
i,. *ovszeban, 

sesvár Mediags-Medeves. vagv Timisoara- 

Temasvárott. A anlatokat: I Sadofezkv, 

Pecuresti, Roma- utca 40. kérek. (2588) 

központjában 

Egy modern teljesen uj ebédlő elköltözés 

miatt eladó, Arad, Ga. Lazar-utca 21, föld- 

szint. (3441) 

Festett háló kis Singer-varrógép és egyéb 

i butorok eladók. Arad Sava Raicu-utca 150. 

Friedrich, Timisoara-Temesvár, II, Cogal- 

niccanu-utca 8. Telefon 21-74. (2476) 

Gyermekkocsi, mély, súrgősen olcsón eladó. 

Timisoara-Temesvár IV, Fröbl-utca 51, 

ajtó 3. 

Roncskevics József 
sapkakészitő mühelyét a józselvárosba 

helyezte át. 

i nbáls nagy választékban - olcsó 
Diáksankák árak. Javitások jutányosan 
eszközöltetnek. Előrrásos karszámok ren- 
delés után. Timisoara-lemesvár IV., lon 

Bratianu-utca 16 szám, az navarban. 
Kérem az uj cimre ügyelni! 

Különféle 
............. 
Disznótoros va.sora ma szombaton, varga- 

eélessel, Eut étteremben, Arad, volt Ioan 

Calvin-utca 5. szám. (3429) 

Ha nem akar fázni télen, köttesse meg puló- 
verét, zsömperét Aradon a Blanduziei utca 

12. szám alatt. Ugyanott mindennemü 

gyapju szövését is vállalják 

al-es ferficipő kifogástalan állapotban el- 
adó, Cim: Timisoara-Temesvár, IT, Stefan 
cel Mae-utca 50. szám,. Megtekiathető dél- 

után 2-4 óra között. (2572) 

Diákleány vagy fiu a központban uricsa- 

ládnál teljes ellátás: nyerhet. Cim: Recla- 

ma, Arad, Eminescu-utca 8. (5221) 

Francia-német órák, korrepetálás. Vár- 
nay Arad, Mihail Viteazul-tér 10. 

üzletnek, vagy üzemnek alkalmas helyi- 

ségek azonnal kiadók. Cim Reclama hirde- 

tőben, Arad, Eminescu-utca 8. (3452) 

Villamosban telejtettem egy uj női haris- 

ayatartót. Kérem a megtalálót, a Timisoa- 

ra-Temesvár-belvárosi városháza portásá- 

nál ledni. (2586) 

112 kosztosleany a gyárváros zárda köze- 

lében (fürdőszoba, zongorahasználattal), 

felvétetik. Tuniscara-Temesvár II., O. Io: 

sif-utca 22. szám. 

Fordsohn-teaktort, törés, repedésmente. 

Lanzbuldo-trakorral ráfizetéssel elcserel- 

ném. Mozak, Arpasel, Bihor-megye. (3443) 

(3437) 

Traktorokat, minden gyárimány és nagy- 

ságban megvételre keresek. Desideriu 

gutorozott szoba egyedülálló szond nő ré- 

szére kiadó. Ugyanott zakó (szmoking) és 

(3414) 

(2590) 

Perzsaszönyegek különféle nagyságban, 
valamint szalongarnitura iutányosan 

Középiskolai tanulók teljes ellátását vál- 

lalja uri család, katolikus gmnázium ki 

nfia Societatea Nationala de Edituri si Arte Grafice Dacia Traiana" Tinisoara: 
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7ő mindenest keresek október 1-re. nél, Timisoara-Temesvár, III., Oltul-utca 5. l eladó. o a ever IV, Regele Mi- lében. Nicu Filipescu-utca 7. szám, I. em 

rad Mocioni utca 40. (3458) szam. (3822) hai-körut 28 szám, I. em., ő. 2E79) let ajtó 4. (3398 
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